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Rýmařovské náměstí ožilo při 
oslavách Dne města

Diakonie slavila 30. výročí svého 
působení v Rýmařově

 
 

Studenti převzali klíče od města 
při tradičním majálesu  

Další ročník Běhu zámeckým parkem 
přilákal mnoho účastníků

ročník XXV.

Janovický zámek slavnostně zahájil 
sezónu
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Den města Rýmařova 
23. června 2023

Audiovizuální show promítaná na zeď radnice byla vrcholem pro-
gramu

Děti si užily dopolední pohádkové představení Jarmark nabídl bohaté občerstvení a řemeslné výrobky

Radniční ulice byla plná atrakcí pro děti Vedení města popřálo přítomným návštěvníkům příjemnou zábavu

Radka Bangu po vystoupení obklopili jeho fanoušci Tradiční Běh městem přilákal rekordní množství závodníků

Slovenská zpěvačka Katarína Knechtová vystoupila i se svými nej-
většími hity
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Aktuálně z města

Rýmařovské náměstí ožilo 
při oslavách Dne města

Každý rok se v Rýmařově koná velká společenská a kulturní událost – v su-
dých letech má podobu Dřevařských, lesnických a mysliveckých dnů ve 
Flemmichově zahradě, v lichých letech se na náměstí Míru slaví Den města. 
Ten letošní připadl na pátek 23. června. Občané i návštěvníci se bavili při hu-
debních vystoupeních, pro děti byla připravena divadelní představení a atrak-
ce. Nechyběl Běh městem či audiovizuální show ve finále večera.
Výjimečný den zahájilo divadlo Kapsa s představením O Budulínkovi. 
Nejmenší návštěvníci, kteří přišli na náměstí se svými učitelkami z mateř-
ské školy, se při představení dobře bavili a užívali si slunečné dopoledne. 
Mezitím začal oblíbený jarmark, který nabídl čerstvé pečivo, ovocné siru-
py, uzeniny, řemeslné výrobky a spoustu dalšího. 
Po poledni připravila společnost EKO-KOM, a. s., atrakce pro děti. Ty 
mohly využít skákací hrad, společně s rodiči si zahrát pexeso, obří puzzle 
a další hry s tematikou recyklace a ochrany životního prostředí. Odpoledne 
pokračovalo divadelním vystoupením pro děti s názvem Zvířátka a lou-
pežníci. 
V podvečer odstartoval pátý ročník Běhu městem. Na startu se sešlo více 
než sto třicet malých i velkých běžců, pro které byly nachystány tratě od 
250 metrů do 4,5 kilometru. Veškerý výtěžek ze startovného byl věnován 
útulku Kočky Bruntál, z. s.
Odpolední hudební program zahájila ve čtyři hodiny rýmařovská rocko-
vá kapela Romaryo. Následovalo vystoupení Radka Bangy s kapelou, ti 
zaujali převážně mladé publikum a při autogramiádě se vytvořila dlou-
há fronta zájemců o podpis. Také oblíbená slovenská zpěvačka Katarína 
Knechtová sklidila u fanoušků velký ohlas. Po jejím vystoupení následoval 
první videomapping, jejž organizátoři zvolili místo ohňostroje. Audiovi-
zuální show promítaná na zeď radnice přinesla divákům jedinečný záži-
tek. O poslední hudební vystoupení večera se postarala kapela The People 
a slavnostní den o půlnoci uzavřel opět videomapping.
Dne města se zúčastnily i delegace z partnerských měst, ze slovenských 
Krompach, polského Ozimku, francouzského Crosne a německého Scho-
ttenu a Zeilu am Main. 
Děkujeme všem organizátorům a také návštěvníkům za skvělou atmosféru. 
Na příští rok se připravují Dřevařské, lesnické a myslivecké dny, které se 
budou konat v září. 

JS
Foto: redakce

Umělecká díla Fraktály a Čarokruh  
obohatila veřejná prostranství

V květnu byla v Rýmařově instalována dvě výtvarná díla od významného ma-
líře, sochaře a keramika Lubomíra Dostála. Obě díla vyvolala u obyvatel vlnu 
reakcí – jak pozitivních, tak negativních. 

Socha Fraktály na Husově ulici
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Na exponované a nevyužívané zatravněné ploše na Husově ulici 
v blízkosti Městského muzea Rýmařov nalezla své místo socha s ná-
zvem Fraktály. Jde o objekt sestavený ze čtyř pilířů propojených ve 
vrcholové části fraktálovým věncem. Mezi pilíře je možné vstoupit 
a prostor pak působí jako kaple. Socha je vyrobena z moderního oce-
lového materiálu zvaného corten, který se vyznačuje vysokou odol-
ností vůči povětrnostním vlivům. Lokalita byla doplněna o dlážděný 
chodník, záhony a lavičky k posezení. 
V parku u autobusového nádraží bylo instalováno betonové sousoší 
nesoucí název Čarokruh. Plastika odkazuje k fenoménu pravěkého 
vztyčování kromlechů v krajině, k vytváření obrazců hub přirozeným 
růstem a k oblíbenému koníčku Čechů – houbaření. Lokalita je navíc 
opatřena cestičkami a osazena lavičkami. 

Výtvarná díla jsou součástí veřejného prostoru odnepaměti (kašny, 
sochy, morové sloupy, kříže aj.). V Rýmařově bylo kvalitní sochařské 
dílo ve veřejném prostoru instalováno naposledy v roce 1991. Socha 
Otevřená brána od rýmařovského rodáka a významného německého 
výtvarníka Herberta Dlouhyho stojí na Divadelní ulici.
„Pokusili jsme se vnést do struktury města výjimečnost, vytvořit pří-
jemné prostředí pro setkávání se s uměním. Vsazením uměleckého 
díla do veřejného prostoru zvelebíme lokalitu, v níž můžeme trávit čas 
s přáteli nebo odpočívat. Dopomůžeme tak rovněž k překonání barié
ry pro pochopení současného umění,“ řekla k instalaci uměleckých 
děl ředitelka Městského muzea Rýmařov Růžena Zapletalová. 
„Zejména na sociálních sítích jsme zaznamenali negativní reakce ob-
čanů. Zjistil jsem ale, že mnoho lidí si dělá názor jen na základě toho, 
co si přečetli na Facebooku, a samotná díla neviděli. Umění má pro-
bouzet emoce, ať negativní, či pozitivní. Obě lokality získaly realizací 
děl originální a neotřelý vzhled. Věřím, že rýmařovští občané časem 
zkvalitnění veřejného prostoru ocení. Vždyť i Eiffelova věž byla ve své 
době nenáviděna a trnem v oku Pařížanů,“ vyjádřil se k uměleckým 
dílům starosta Luděk Šimko. 
„Zároveň bych chtěl uvést na pravou míru zvěsti o ceně díla. Celá 
realizace byla řádně vysoutěžena a stála něco přes 1 600 tisíc korun, 
přičemž značnou část tvořily stavební úpravy, chodníky a mobiliář. 
Autorský honorář Lubomíra Dostála činil 170 tisíc korun,“ dodal sta-
rosta.
Slavnostní odhalení obou sousoší je plánováno na 5. srpna 2023 
v 16:00. Pokud právě ve vás budí tato díla rozporuplné reakce, vyu-
žijte příležitosti a přijďte si poslechnout slova autora a dalších hostů. 
Třeba pak uvidíte celou věc z jiného úhlu. 

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Foto: redakce

Občané diskutovali o změnách v odpadovém hospodářství
Koncem května uspořádalo město Rýmařov besedu pro občany na téma 
odpadového hospodářství. Do obsáhlé problematiky je zasvětila odbor-
nice ze společnosti JRK Andrea Poláková. Její výklad doplňoval starosta 
Luděk Šimko a jednatelka Městských služeb Rýmařov Irena Orságová. 
V první části se účastníci besedy dozvěděli důvody, proč je nutné 
změnit systém odpadového hospodářství, a to nejen v Rýmařově. Ve-
dle ochrany životního prostředí je jedním z hlavních důvodů změna 

legislativy. V roce 2023 je stanoven skládkovací limit 180 kg směs-
ného komunálního odpadu (SKO) na občana. Poplatek za tunu nad 
limitem je pak na skládce vyšší o 500 korun. V roce 2029 bude limit 
snížen jen na 120 kg komunálního odpadu na občana a poplatky se 
radikálně zvýší. 
Další část výkladu věnovala Andrea Poláková konkrétním číslům tý-
kajícím se našeho města. V roce 2022 vyprodukovali občané Rýmařo-
va 1 694,89 tun směsného komunálního odpadu a 450,96 tun velkoob-
jemového odpadu. Míra třídění pak dosahovala 32 %, přičemž podle 
platné legislativy bychom v roce 2025 měli vytřídit 60 %. To znamená, 
že potenciální množství odpadu, který bylo možné v roce 2022 ještě 
samostatně vytřídit z celkového množství SKO (1 694,89 tun), bylo 
900,89 tun!
Nejdůležitější část prezentace tvořilo nastínění budoucích kroků měs-
ta a plánovaných změn v odpadovém hospodářství. V současné době 
se blíží ke konci čipování nádob na směsný komunální odpad u ro-

Betonové sousoší Čarokruh u autobusového nádraží
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dinných domů a podnikatelských subjektů. Na základě získaných dat 
dojde v roce 2024 ke snížení počtu nádob na tento druh odpadu a také 
k úpravě frekvence svozu 1x za 14 dní. Občanům žijícím v rodinných 
domech budou zdarma poskytnuty nádoby na plast a papír, každá o ob-
jemu 240 l. Frekvence svozu těchto nádob se předpokládá 1x za měsíc. 
O možnosti vyzvednutí těchto nádob budou občané včas informováni. 
V letošním a příštím roce bude zavedena evidence sběrných hnízd na 
tříděný odpad a jejich optimalizace. Nově budou moci také občané ži-
jící v panelových domech třídit biologicky rozložitelný odpad. Nejen-
že přibudou kontejnery na tento druh odpadu u panelových sídlišť, ale 

pokud město Rýmařov uspěje v již podané žádosti o dotaci, dostane 
každá domácnost zdarma speciální košík na bioodpad. Obyvatelé ro-
dinných domů budou moci v roce 2024 požádat o kompostér na biood-
pad, který rovněž obdrží zdarma. 
Děkujeme všem občanům za účast na besedě i aktivní zapojení do 
diskuse. Tříděním odpadu společně chráníme životní prostředí a před-
cházíme drastickému zvýšení poplatků za svoz odpadů. Prosím, třiďte 
také! 

Text a foto: Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Město Rýmařov bude valorizovat nájemné bytů
Město Rýmařov vlastní 1 307 bytů, což představuje přibližně polo-
vinu bytů na území města a jeho místních částí. Ve výši nájemného 
v městských bytech existují velké rozdíly – nájemné ve smlouvách 
uzavřených před rokem 2005 se ani zdaleka nepřibližuje cenám, za 
které se v posledních pěti letech právo nájmu vydraží. U většiny ná-
jemníků se pohybuje ve výši do 50 Kč/m2 (takových nájemních smluv 
máme 1 080), průměrná výše draženého nájemného se však v posled-
ních letech pohybuje kolem 95 Kč/m2, ale jsou i byty s nájemným 
vyšším než 100 Kč/m2. 
Podle platných nájemních smluv má město právo nájemné každoroč-
ně k 1. červenci valorizovat o inflaci na základě tzv. úředně přiznané-
ho přírůstku průměrného ročního indexu spotřebitelských cen před-
chozího roku. Tento index roku 2022 činil 15,1 %, a o tuto částku by 
tak mohlo město valorizovat veškeré nájemné. Vzhledem k velkým 
rozdílům ve výši nájemného se však rada města rozhodla přistoupit 
k navyšování diferencovaně. Nájemné do 100 Kč/m2 včetně bude va-

lorizováno o 15,1 %, nájemné nad tuto částku bude valorizováno jen 
o polovinu inflace, tj. o 7,55 %. 
Nájemník v bytě 2+1 o velikosti 50 m2, který dosud platil nájemné ve 
výši 2 250 Kč, bude od 1. července hradit nájemné ve výši 2 590 Kč, 
takže celkové navýšení bude činit 340 Kč. Nájemník ve stejně velkém 
bytě, který dosud platil nájemné ve výši 5 500 Kč, bude mít novou 
výši nájemného 5 915 Kč, takže jeho celkové navýšení bude 415 Kč 
(namísto částky 830 Kč v případě promítnutí inflace v plném rozsahu).
Město Rýmařov investuje vybrané nájemné zpět do oprav a údržby 
bytového fondu. Z důvodu růstu cen stavebních prací rostou i náklady 
Bytermu Rýmařov na opravy a údržbu spravovaného majetku, proto 
rada města rozhodla o navýšení nájemného v plném rozsahu s výjim-
kou nájemníků, jejichž nájem je již nyní výrazně nadprůměrný.

Lenka Vavřičková
místostarostka

Jak vznikala knížka Zmařené prázdniny
O tom, že ZUŠ Rýmařov navštěvují talentované děti, jistě není pochyb. 
Jednou z nich je Julie Fidlerová, která uspěla v celorepublikové konku-
renci a byla vybrána, aby se účastnila stipendijního programu MenArt. 
Starosta Luděk Šimko a místostarostka Lenka Vavřičková pozvali Julii 
na radnici, aby jí poděkovali za reprezentaci Rýmařova. 
MenArt je stipendijní program určený dětem a studentům nadaným 
v uměleckých oborech (hudebním, výtvarném, literárně-dramatickém 
a tanečním) a jejich pedagogům. Umožňuje jim po dobu jednoho roku 
pracovat s výraznými osobnostmi české umělecké scény. Cílem Men-
Artu není jen rozvoj mladých talentů, ale také podpora a inspirace 
jejich pedagogů.
Julie se se svou učitelkou ze ZUŠ Rýmařov Martinou Kohoutkovou 
v loňském roce stala jednou ze 160 stipendistů tohoto programu. Jako 
mentorka jí byla přidělena ilustrátorka a autorka animovaných filmů 
Galina Miklínová. Juliin úkol nebyl vůbec snadný – během jedno-

ho roku vytvořit autorskou knihu s vlastním příběhem a ilustracemi. 
A tak postupně vznikla knížka Zmařené prázdniny, jejíž hlavní hrdin-
ka J. J. (Julie Jelítková) musí během prázdnin se svým kamarádem, 
mluvícím kocourem panem Kočičákem, přijít na kloub velké záhadě. 
Zástupci města pozvali Julii s rodiči, učitelkou Martinou Kohoutko-
vou a ředitelem ZUŠ Rýmařov Jiřím Tauferem na radnici, aby jim 
poděkovali za reprezentaci města v prestižním programu a zároveň se 
dozvěděli více o vzniku knížky a o programu MenArt. Obě účastnice 
se rozpovídaly o radosti z přijetí, prvním setkání stipendistů v Kromě-
říži i o úskalích vzniku příběhu. Příjemné setkání zakončil příslib, že 
město Rýmařov finančně podpoří vydání Juliiny knížky. 
Pokud budete mít cestu do Kroměříže, zavítejte do vily Klára, kde 
až do 9. července skupina studentů Akademie MenArt včetně Julie 
vystavuje svá díla. 

Text a foto: Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov
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V Jamarticích mají nová hřiště
Z nového víceúčelového sportovního hřiště a dětského hřiště se radují 
obyvatelé místní části Jamartice. Stavba byla dokončena v červnu a obě 
hřiště jsou již v provozu. 

Sportovní část je oplocená, povrch tvoří vodopropustný tartan. Oby-
vatelé Jamartic a okolí si zde mohou zahrát tenis, volejbal, basketbal, 
malou kopanou či házenou. Klíče si mohou zájemci zapůjčit v rýma-
řovském informačním centru. 
„Jsem rád, že se realizace víceúčelového hřiště v Jamarticích poda-
řila, a doufám, že jej budou využívat nejen místní obyvatelé, ale i Rý-
mařované,“ vyjádřil se starosta Luděk Šimko.
Malí návštěvníci dětského hřiště, které je volně přístupné, ocení kolo-
toč, závěsné a pružinové houpačky nebo zemní trampolínu. 
Náklady na realizaci stavby, kterou provedla firma StavoSport, s. r. o., 
činily 4 838 316 korun a byly hrazeny z rozpočtu města Rýmařova. 
Doufáme, že obě hřiště budou dělat radost malým i velkým sportov-
ním nadšencům. 

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Foto: redakce

Rýmařov představuje Portál občana pro moderní komunikaci s obyvateli
Město Rýmařov představuje svůj nejnovější projekt, kterým je spuštění 
moderního Portálu občana. Tato inovativní platforma má za cíl vytvořit 
efektivní a snadno dostupné prostředí pro občany, kde budou moci zís-
kávat informace, vyřizovat žádosti a komunikovat s městem, a to vše 
pohodlně z domova. Najdete ji na adrese https://portal.rymarov.cz/por-
tal/rzs.html
Hlavním cílem Portálu občana je zjednodušit a urychlit procesy spo-
jené s komunikací mezi občany a městem. Portál postupně nabídne ši-
rokou škálu funkcí a služeb, které umožní jednoduše vyřizovat různé 
záležitosti přímo online, bez nutnosti návštěvy úřadů nebo dlouhého 
čekání na odpověď.
Jednou z hlavních funkcí Portálu občana je možnost podávání žádostí 
a formulářů online. Občané tak mohou pohodlně a rychle vyřizovat 
žádosti o různá povolení, registrační formuláře a další. Procesy, které 
dříve vyžadovaly papírovou formu a osobní návštěvu na úřadě, jsou 
nyní dostupné prostřednictvím jednoduchého online formuláře. Tyto 
formuláře a žádosti naleznete pod odkazem Životní situace.

Portál také umožňuje občanům získat přístup k důležitým informacím 
o městě, jako je např. Klikací rozpočet a Úřední deska.
Pokud využijete přihlášení pod odkazem Osobní účet, budete mít 
možnost mimo jiné zaplatit pohledávky vůči městu, např. odpady 
nebo poplatek za psa. Je umožněna i platba kartou.
Další funkcí Portálu občana je možnost činit ePodání. Máte mož-
nost posílat dotazy, podávat stížnosti a navrhovat změny online. Tato 
rychlá a přímočará komunikace umožní efektivnější řešení problémů 
a lepší dialog mezi občany a městem.
Věříme, že nový Portál občana přinese mnoho výhod a zlepšení 
pro obyvatele. Je to moderní prostředek, který usnadní každodenní 
život a umožní aktivní zapojení do dění ve městě. Ke spuštění do-
šlo 12. června a doufáme, že tato inovativní platforma posílí vazby 
mezi obyvateli a městem a přispěje k jeho dalšímu rozvoji.

Jiří Františák
informatik MěÚ Rýmařov
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Harrachov zdobí obnovený kříž
V severní části Harracho-
va se nachází novodobý 
kříž s malbou Krista na 
plechovém reliéfu. Kříž 
byl původně zhotoven 
z modřínových hranolů 
o tloušťce 12 cm, což bylo 
vzhledem k jeho téměř pě-
timetrové výšce nedosta-
tečné. Malba byla rovněž 
silně poškozena, plech byl 
zrezivělý.
Nový kříž je vyroben ze 
silnějšího materiálu a usa-
zen do ocelové paty zabe-
tonované v základu. Horní 
ramena kříže byla opatře-
na obloukem měděného 
plechu pro zamezení po-
škození srážkami. Původ-
ní plechový reliéf Krista 
byl opraven a přemalován.
Veškeré práce provedl Svatopluk Bedřich z Lomnice za celkovou 
částku 134 400 korun vč. DPH. Děkujeme rovněž obyvatelům Harra-
chova, kteří upravili okolí obnoveného kříže.

Text a foto: Leona Pleská
vedoucí odboru školství a kultury MěÚ Rýmařov

Městské služby pořídily novou sekačku na dálkové ovládání
Společnost Městské služby Rýmařov v letošním roce pořídila z vlastních 
zdrojů novou svahovou sekačku Spider, která je již nyní skvělým pomoc-
níkem při údržbě travnatých ploch.
Nová sekačka disponuje vysokou pracovní produktivitou především 
ve složitém terénu a svou výkonností nahradí ruční práci několika 
zaměstnanců s křovinořezy nebo žacího ramena neseného trakto-
rem. Přístroj je obsluhován prostřednictvím dálkového radiového 
ovladače. 
Díky jedinečnému systému pojezdu je každý pohyb stroje produktivní 
a neztrácí zbytečně čas svým otáčením při nájezdu do dalšího řádku či 
při obsekávání překážek. Lehká konstrukce a unikátní systém pojezdu 
umožňují pohybovat se i na extrémně prudkých svazích s náklonem 
až 55°. Žací ústrojí sekačky trávu kvalitně mulčuje, a ta tak propadá-
vá zpět ke kořenům, hnojí trávník pro další růst a pomáhá zadržovat 
vodu v půdě. 
Výjimečnost sekačky spočívá v tom, že ji společnost Městské služby 
Rýmařov může využít jak na intenzivní sečení travnatých a parko-

vých ploch, tak na kosení hrubého náletového porostu. Je uzpůsobená 
k údržbě rovných ploch, ale i strmých svahů. S jedním strojem tak 
může zaměstnanec sekat veškeré plochy, kde není požadován sběr 
posečené trávy, a není potřeba používat další specializovanou mecha-
nizaci.

JS
Foto: archiv Městských služeb Rýmařov

Od 1. července 2023 se ruší sleva na uložení suti
S účinností od 1. července 2023 bylo usnesením Rady města Rýmařo-
va č. 805/15/2023 ze dne 29. května 2023 zrušeno poskytování slevy ve 
formě bezplatného uložení stavebních a demoličních odpadů v objemu 
100 kg/měsíc na občana s trvalým pobytem v Rýmařově.
Maximální jednorázové přivezené množství tohoto odpadu je 500 kg. 
S účinností od 1. července 2023 bude možné předat k uložení staveb-
ní a demoliční odpad dovezený přímo do odpadového centra vlastní 
dopravou pouze za úhradu v hotovosti, případně platební kartou pro-
střednictvím platebního terminálu (do 10 tis. korun vč. DPH). Daňový 
doklad bude vystaven na požádání. Současně je nezbytné mít v sou-

ladu se zákonem č. 541/2020 Sb., o odpadech, (§15 odst. 2 písm. c) 
sepsanou objednávku (smlouvu). Formulář objednávky (smlouvy) je 
ke stažení na stránkách www.mestskesluzby.cz/?page_id=185.
Občané a podnikatelské subjekty, kteří si u Městských služeb objed-
nali i odvoz, budou hradit stavební a demoliční odpad na základě vy-
stavené faktury společně s cenou za odvoz a přistavení kontejneru dle 
závazné objednávky (smlouvy). Předběžnou cenovou nabídku sestaví 
Městské služby na požádání.

Irena Orságová
jednatelka Městských služeb Rýmařov, s. r. o.

Kříž po opravách
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Tajemnice Městského úřadu Rýmařov vyhlašuje
v souladu se zákonem č. 262/2006 Sb., zákoníkem práce, ve znění pozdějších předpisů

výběrové řízení
na pozici redaktor/redaktorka Rýmařovského horizontu

Místo výkonu práce: Městský úřad Rýmařov
Předpokládaný nástup: 1. srpna 2023, popř. dle dohody
Pracovní poměr: na dobu neurčitou 
Pracovní úvazek:  0,5 
Platové zařazení: 11. platová třída – v souladu se zákonem 

č. 262/2006 Sb., zákoníkem práce, a naří-
zením vlády č. 341/2017 Sb., o platových 
poměrech zaměstnanců ve veřejných 
službách a správě, vše ve znění pozděj-
ších předpisů

Nabízíme: systém zaměstnaneckých výhod

Požadavky:
	minimálně středoškolské vzdělání s maturitní zkouškou; vyšší 

odborné nebo vysokoškolské vzdělání žurnalistického nebo lin-
gvistického zaměření výhodou,

	praxe v tištěných nebo elektronických médiích výhodou,
	velmi dobré komunikační schopnosti, profesionální vystupování, 

odolnost vůči stresu, odpovědnost a preciznost, důslednost při do-
držování právních předpisů, organizační schopnosti,

	velmi dobrá uživatelská znalost práce na PC,
	schopnost kultivovaného psaného projevu,
	přehled o regionálním dění,
	řidičský průkaz skupiny B,
	znalost principů fungování veřejné správy výhodou.

Předpokládaný rozsah pracovní činnosti:
	odpovídá za tvorbu, tisk, vydání a distribuci Rýmařovského ho-

rizontu v souladu se schválenými Zásadami pro tištěná a elek-
tronická média města Rýmařova, tematickým plánem a pokyny 
vedoucího,

	připravuje zprávy, články a reportáže pro Rýmařovský horizont,
	zajišťuje zpravodajské činnosti,
	připravuje podklady pro publikaci v tištěných i elektronických 

médiích,
	zajišťuje jednodušší výtvarné, grafické, fotoreportérské a technic-

ké práce,
	zabezpečuje řádkovou i plošnou inzerci v Rýmařovském horizontu,
	zajišťuje distribuci Rýmařovského horizontu v síti prodejců, pře-

dává podklady pro vyúčtování prodeje periodika,
	zpracovává tematický plán redakce a kontroluje jeho dodržování,
	koordinuje činnosti spojené s vydáváním Rýmařovského horizon-

tu, odpovídá za soulad s platnou legislativou,
	nese přímou odpovědnost za pravdivost, včasnost a objektivnost 

zveřejněných informací, pokud se nejedná o příspěvky vyjadřují-
cí stanovisko města,

	buduje příznivou image města Rýmařova, cílenou redakční prací 
se podílí na pojmenovávání a potírání negativních jevů ve městě,

	odpovídá za vyváženost novin,
	spolupracuje s redaktorem elektronických médií na další propaga-

ci města a jeho organizací.

Písemná přihláška zájemce musí obsahovat tyto náležitosti:
	jméno, příjmení a titul uchazeče,
	datum a místo narození uchazeče,
	státní příslušnost uchazeče, 
	místo trvalého pobytu uchazeče,
	číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení pobytu, 

jde-li o cizího státního občana,
	datum a podpis uchazeče.

K přihlášce přiložte: 
	životopis s údaji o dosavadních zaměstnáních a o odborných zna-

lostech a dovednostech týkajících se požadavků tohoto výběro-
vého řízení,

	výpis z evidence rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce, u cizích 
státních příslušníků též obdobný doklad osvědčující bezúhonnost 
vydaný domovským státem, pokud takový doklad domovský stát 
nevydává, doloží se bezúhonnost čestným prohlášením,

	ověřenou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání,
	souhlas se zpracováním poskytnutých osobních údajů pro účely 

tohoto výběrového řízení.

V přihlášce dále uveďte:
	kontaktní údaje – telefonní číslo nebo e-mailovou adresu.

Místo podání přihlášky: Městský úřad Rýmařov, náměstí Míru 
230/1, 795 01 Rýmařov 

Forma přihlášek a ostatních dokumentů potřebných k výběrovému 
řízení: 
1. Elektronická podoba
a) Přihlášku lze do výběrového řízení zaslat prostřednictvím dato-

vé schránky – 7zkbugk. V předmětu zprávy uveďte text: „Výbě-
rové řízení redaktor/redaktorka Rýmařovského horizontu – Ne-
otvírat“. Veškeré požadované dokumenty musí být autorizovaně 
konvertovány (více zde: Autorizovaná konverze dokumentů – 
Česká pošta (ceskaposta.cz). 
Pokud vám byl výpis z evidence rejstříku trestů zaslán do vaší 
datové schránky, je třeba přiložit rovněž potvrzení, resp. prů-
vodní dopis odesílajícího kontaktního místa (CzechPOINT@
home).

b) Prostřednictvím e-podatelny (podatelna@rymarov.cz); přihláš-
ka může být podána s uznávaným elektronickým podpisem 
i bez něj. Je-li přihláška podána bez uznávaného elektronického 
podpisu, je uchazeč povinen doplnit svůj podpis na přihlášce 
nejpozději do 3 pracovních dnů ode dne odeslání přihlášky. 
Požadované přílohy mohou být autorizovaně konvertovány či 
doloženy v listinné podobě.

2. Listinná podoba
Přihlášku lze do výběrového řízení zaslat prostřednictvím služeb 
České pošty či osobně doručit na podatelnu Městského úřadu Rý-
mařov na adrese náměstí Míru 230/1, 795 01 Rýmařov. Na obálku 
vyznačte text: „Výběrové řízení redaktor/redaktorka Rýmařovského 
horizontu – Neotvírat“.

Lhůta pro podání přihlášky:  19. 7. 2023

Přihlášky doručené po tomto datu nebudou do výběrového řízení 
zařazeny.

Vyhlašovatel si vyhrazuje právo zrušit toto výběrové řízení kdyko-
liv v jeho průběhu. Rozhodnutí výběrové komise bude uchazečům 
oznámeno písemně až po ukončení výběrového řízení. Uchazeč 
nese náklady, které mu účastí ve výběrovém řízení vznikly. Souhlas 
se zpracováním osobních údajů je zveřejněn a dostupný ke stažení 
na úřední desce města: www.rymarov.cz
Po ukončení výběrového řízení budou dokumenty s osobními údaji 
a výpis z RT (doručené v listinné podobě) zaslány doporučenou zá-
silkou zpět uchazečům.
Pro bližší informace k náplni práce prosím kontaktujte vedoucí od-
boru školství a kultury Městského úřadu Rýmařov Bc. Leonu Ples-
kou, tel.: 554 254 160, e-mail: pleska.leona@rymarov.cz.
Ostatní dotazy k výběrovému řízení podá Mgr. Monika Krykorko-
vá, tajemnice Městského úřadu Rýmařov, tel. 554 254 132.

Mgr. Monika Krykorková 
tajemnice Městského úřadu Rýmařov



RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT 06/2023

9

Studenti převzali klíče od města při tradičním majálesu
V pátek 26. května zorganizovali studenti Gymnázia a Střední odborné 
školy Rýmařov tradiční majáles – slavnost spojenou s průvodem měs-
tem. Bujaré oslavy mládí mají v Rýmařově dlouhou tradici a studenti na 
ni navázali znovu po čtyřleté přestávce.
Novodobá historie studentských slavností se začala psát v roce 2000 
z popudu profesorů zdejšího gymnázia Petra Kroutila a Vladimíra 
Stanzela. V minulých letech jsme mohli vidět průvod u příležitosti 
konání olympijských her 2016, přehlídku řemesel a povolání, sparta-
kiádní převleky a další zábavné a nápadité kostýmy.
Letošní majáles byl ve znamení oblíbených televizních filmů a seriá-
lů, nechyběli tak Simpsonovi, parta Mimoňů, Addamsova rodina, po-
stavy z filmů Shrek, Muži v černém či Účastníci zájezdu. Do slavnosti 
majálesu se kromě studentů Gymnázia a SOŠ Rýmařov zapojili také 
starší žáci Základní školy Rýmařov. Početný a velmi hlasitý průvod 
prošel městem a na závěr svého tažení udělal exhibiční kolečko ko-
lem radnice. Poté seřazeni do půlkruhu dávali studenti hlasitě najevo, 

Zdravotnictví

Prevence diagnostiky znamének je základ
Stovky pacientů ročně navštíví dermatovenerologickou (kožní) am-
bulanci v krnovské nemocnici. Velká část z nich se přichází zeptat 
na měnící se znaménko a odchází s dobrou zprávou, že jde o drobné 
a bezvýznamné změny. Řada pacientů ale má skutečně melanom, na 
který každý rok v Česku zemře na 300 lidí. Význam prevence si v květnu 
připomínají všechny evropské státy v rámci Evropského dne melanomu, 
ke kterému se připojil i tým krnovské nemocnice. 
Zhoubný kožní nádor melanom se vyvíjí z pigmentových buněk. Ob-
vykle se vyskytuje na kůži, ale postihuje i sliznici oka, dutinu ústní, 
trávicí trakt, genitál a objevit se může také na nehtech. „Počet dia-
gnostikovaných zhoubných melanomů neustále roste. V krnovské am-
bulanci si tuto diagnózu vyslechne několik pacientů ročně. Podstatné 
u tohoto onemocnění je nečekat, ale při prvním podezření se obrátit 
na lékaře,“ uvedla MUDr. Veronika Pallová z dermatovenerologické 
ambulance krnovské nemocnice. 

Prevence je základ
Vyšší riziko onemocnění mají lidé se světlou pletí nebo ti, kteří se 
v minulosti opakovaně na slunci spálili. Mezi rizikové skupiny se 
počítají také lidé s větším množstvím znamének různých tvarů a za-
barvení, popř. ti, jejichž příbuzní podstoupili léčbu melanomu. Opa-
trní by měli být i pravidelní návštěvníci solárií. Obecně ale platí, že 
melanom si nevybírá, nezáleží na věku, pohlaví a ve velké míře ani 
na životním stylu. Při pobytu na slunci je proto nutné používat účinné 
ochranné prostředky a nezapomínat na preventivní prohlídky. Právě 
včasná diagnostika je základním předpokladem úspěšné léčby. 
„Zejména u starších lidí se často setkáváme s určitou mírou bagateli-
zace jejich stavu. Myslí si, že to patří k věku, popř. že to takzvaně ‚do-
žijí‘, a přicházejí pozdě. Důležité je přijít včas. Čím menší nádor je, 
tím jednodušší a rychlejší léčba pacienta čeká,“ vysvětlila primářka 
Pallová. 
Diagnostika melanomu je rychlá, lékař podezřelé znaménko prohléd-
ne dermatoskopem a v případě potřeby rozhodne o jeho odstranění. 
„V lokálním umrtvení podezřelou tkáň odebereme a zašleme na histo-
patologické vyšetření, které diagnózu potvrdí, nebo vyvrátí. Tzv. exci-
ze tenkých melanomů, do tloušťky 1 mm, přináší velmi dobré výsled-
ky a pacient je odstraněním melanomu prakticky vyléčen. Pokročilá 
stádia melanomů s sebou nesou nemalá rizika,“ upozorňuje Veronika 
Pallová.

Abeceda pro zdraví
Jak tedy poznat, že znaménko na kůži může být nebezpečné? Pomůže 
jednoduché pravidlo ABCD(+E), tedy Asymetrie, okraje (angl. Bor-
ders), barva (angl. Color), velikost (angl. Diameter) a Evoluce, neboli 
vývoj. „Změny typické pro melanom jsou obvykle snadno pozorova-
telné, a je proto vhodné si jich všímat. Jakýkoliv vývoj znaménka, vč. 
svědění či krvácení, může být známkou toho, že se děje něco nepatřič-
ného. Kdykoliv na kůži shledám něco podezřelého nebo podezřele se 
chovajícího či se mi objeví úplně nové znaménko, je dobré se poradit 
se svým praktickým lékařem nebo se rovnou nechat vyšetřit dermato-
logem,“ dodala primářka Veronika Pallová.
Dermatovenerologická ambulance funguje v nemocnici v budově ur-
gentního příjmu každé pondělí a čtvrtek od 8:00 do 14:00. Před ná-
vštěvou je dobré mít doporučení praktického lékaře. K vyšetření je 
třeba se objednat telefonicky nebo u sestry v ordinační den. 

Květa Urbánková
tisková mluvčí SZZ Krnov

Foto: SZZ Krnov

Školství

Primářka Veronika Pallová se na znaménka dívá téměř každý den. 
Ne všichni pacienti ale odchází z ordinace s dobrou zprávou. I zde 
platí pravidlo neodkládat návštěvu lékaře. 
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že si žádají klíč od města. Starosta Luděk Šimko jej symbolicky pře-
dal do rukou Filipa Jandela a Kryštofa Kovaříka ze sexty.
Pak se průvod vydal do Flemmichovy zahrady, kde studenti plnili vě-
domostní a zábavné úkoly. V jednotlivých disciplínách měli za úkol 
prokázat nejen sílu a vytrvalost, ale také vědomosti a talent. V tomto 
případě platilo více než kdy jindy známé „není důležité vyhrát, ale 
zúčastnit se“. Ovšem byla to soutěž, a tak si celkové prvenství odnesli 
primáni, kteří tak vyhráli možnost se společně s organizátory ze sep-
timy 19. června místo vyučování vydat do rýmařovského kina na film 

AntMan a Wasp: Quantumania. Druzí skončili žáci kvarty a bronz 
připadl sextě. Pro oba týmy byla připravena sladká odměna.
Na bezchybné a propracované organizaci majálesu i programu ve 
Flemmichově zahradě se podíleli studenti gymnaziální septimy ve-
dení týmem ve složení Marek Furiš, Michaela Ludvarová, Eliška 
Orságová, Tomáš Petrek, Eliška Přikrylová a Filip Štefek. Program 
moderovali zmínění Filip Jandel a Kryštof Kovařík.

JS
Foto: redakce

Opraváři zemědělských strojů navštívili výstavu zemědělské techniky
Společnost P&L, s. r. o., výrobce a prodejce zemědělské techniky, po-
řádala ve dnech 16.–18. května jako náhradu za účast na veletrhu TE-
CHAGRO druhý ročník akce s názvem Výstavní dny P&L. Ve středisku ve 
Velkém Meziříčí připravila řadu strojů a zajímavých informací, spoustu 
jídla, pití a skvělé atmosféry a pozvala odbornou zemědělskou veřej-
nost. 
My jsme se této akce zúčastnili již podruhé s vybranými žáky učeb-
ního oboru Opravář zemědělských strojů. Studenti se seznámili 
s moderními trendy v zemědělské prvovýrobě a prohlédli si více než 
stovku strojů nejrůznějších značek z oblasti zemědělské, lesnické, 
komunální, dopravní a manipulační techniky. Opět byla možnost si 
vyzkoušet jízdu v traktorech Deutz-Fahr s výkonem převyšujícím 
250 koňských sil, traktorech značky Kubota a Kioti. Součástí progra-
mu bylo též předvedení lesnické techniky. Svůj stánek zde měli i pro-
ducenti osiv a nejen pro studenty bylo oříškem určit semena v našich 
podmínkách okrajově pěstovaných plodin, jako je svazenka, bér či 
lupina.
Celou akci hodnotíme velmi pozitivně, jelikož vždy rádi žákům zpro-
středkujeme seznámení s moderní zemědělskou technikou a dalšími 
stroji, s nimiž se následně setkají v praxi. Možnost vyzkoušet si řízení 

silných traktorů a další techniky jejich vztah k vybranému oboru jen 
posílila. Na podzim na tuto akci naváže Polní den v Hrubčicích u Pro-
stějova, kde budou probíhat ukázky polních prací.

Text a foto: Bronislav Koňařík
učitel odborných předmětů

Gymnázium a Střední odborná škola Rýmařov
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Spolupráce základní školy s městskou knihovnou
Proletět se s drakem Franklinem a jeho kamarádkou Lunou, zjistit, kdo 
nebo co je Něfo, seznámit se s mrazivými obry a bohy severské myto-
logie nebo poznat japonský komiks, to je jen malý výčet toho, s čím 
se mohli žáci 1. stupně naší školy tento rok setkat v Městské knihovně 
Rýmařov.
Městskou knihovnu navštěvují naši žáci pravidelně dvakrát za rok. 
Připomenou si pravidla půjčování a vracení knih, systém jejich uspo-
řádání v knihovně nebo MDT (Mezinárodního desetinného třídění). 
Dětem bývá nabídnuta možnost stát se registrovaným čtenářem a vy-
užívat výhod vyhlašovaných během říjnového Týdne knihoven. Dět-

ské oddělení nabízí útulná zákoutí k nerušenému čtení či hraní her, 
nově vydané knihy umístěné na policích lákají k nahlédnutí a zvole-
ná témata knihovnických lekcí bývají inspirativní nejen pro děti, ale 
i pro nás pedagogy.
Letošní druháci otevřeli létající knihovnu na zádech draka při bese-
dě o knize Franklinova létající knihovna od Jen Campbellové. Hlas 
herce Jiřího Lábuse představil třeťákům Něfo Davida Walliamse. Pro 
většinu dětí to bylo první setkání s audioknihou a reagovaly bezpro-
středně: „Knížka je moc vtipná a zajímavá, určitě řeknu rodičům, aby 
mi ji koupili.“ – „Chci si ji půjčit, abych věděl, jak dopadla.“ – „Bylo 
to moc legrační.”
Nadšení byli knihovnickou lekcí letošní čtvrťáci i jejich pedagogové. 
Se zaujetím poslouchali o vzniku světa v prázdnotě zvané Ginnun-
gagap, o soumraku bohů, konci všeho, o Yggdrasilu a devíti světech, 
o severských bozích a mrazivých obrech, skřetech i lidských hrdi-
nech. Proměny mýtických hrdinů a jejich podoby v Marvel Universu 
byly tématem, o kterém mohly přednášet samy děti. Vím, že příběhy 
o superhrdinech představují současnou paralelu ke starověkým mý-
tům, vůbec jsem ale netušila, jak velkou popularitu u dětí mají.
Žáci pátých ročníků se seznámili s japonskými komiksy zvanými 
manga, prohlíželi si typické ilustrace, porovnávali moc a sílu bohů, 
démonů a dalších komiksových postav a zároveň se dozvěděli spous-
tu zajímavostí o Japonsku.
Spolupráce mezi městskou knihovnou a školou přináší mnoho výhod 
pro obě instituce i pro komunitu jako celek. Knihovna má rozsáhlou 
sbírku knih, časopisů, elektronických médií a dalších informačních 
zdrojů. Spolupráce s ní umožňuje školám využívat tyto zdroje a žá-

Ohlédnutí za projektovým dnem na ZŠ Jelínkova 
V pondělí 15. května na 2. stupeň základní školy zavítal Leonardo da 
Vinci se svými vynálezy a připravil si pro naše žáky projektový den plný 
šifer, objevů a tajemství. 
Žáci nejdříve museli vytvořit tříčlenná družstva napříč ročníky a po-
tom už se vydali plnit výzvy na jednotlivá stanoviště. Na soutěží-

cí čekaly úkoly z pěti kategorií (Leonardo da Vinci jako osobnost, 
matematik, přírodovědec, umělec a vynálezce) a záleželo pouze na 
nich, do jaké hloubky se dané oblasti chtějí věnovat. Podmínkou bylo 
navštívit alespoň jedno stanoviště z každého oboru. Součástí projek-
tového dne bylo také vystoupení Agentury Pernštejni, která v hrané 
podobě přiblížila život a dobu mistra Leonarda. Přestože od jeho na-
rození letos uplynulo 571 let, vytvořil nadčasové dílo. 
Děkuji všem kolegům, kteří se zapojili do přípravy a organizace této 
celoškolní akce, protože s jejich pomocí jsme mohli žákům představit 
Leonarda da Vinci jako všestranně nadanou osobnost, z jejíchž obje-
vů těžíme dodnes.

Helena Čuková
ZŠ Rýmařov, Jelínkova 1

Foto: archiv školy
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První narozky. A ještě z takové dálky
Prosím… nechte si mě. Jak dramaticky mohla vyznít žádost jednoho 
ohroženého zvířecího mrněte odkudsi z okolí Madagaskaru, přestože 
nikdo z přítomných zatím neporozuměl tomuto vzdálenému dialektu. Co 
naplat. Kolik jazyků znáš, tolikrát jsi zvířetem. 
Třeba by to ale v doslovném překladu mohla být i objednávka ne-
dělního narozeninového menu nebo otázka na cestu k vlaku, kterým 
by měla přicestovat babička, a mnoho dalšího, co mohlo znít 
podobně. Třeba barva svíčky na narozeninovém dor-
tu. Opět. Podruhé. Co naplat.
A tak máme první birthday (pro anglické fajn-
šmekry) někoho, kdo je pro nás a očima naše-
ho lidského měření kojencem, v říši lemurů 
catta (aby článek potěšil i zoology) jde už 
o zdatné batole nakukující tajně do brácho-
vy aktovky. Jak se nám ty světy liší.
Před rokem jsme na naší základní škole če-
kali na chvíli zrození početné bandy malých 
lemurů, z nichž jeden se měl stát naším adop-
tivním dítětem. Žáci se tak stali jeho adoptivní-
mi skoro rodiči. Nejdříve vznikla sbírka, kterou jsme 
museli prokázat vlastnictvím zlaté kreditky umožňující uchá-
zet se o packu zvířátka patřícího do řádu primátů, podřádu poloopic 
a čeledi lemurů. A dost už bude vysvětlování, komu jsou určena slova 
více i méně srozumitelná.
A tak jsme převedli obsah karty na kartu jinou, abychom se dozvěděli, 

že už jsme legálními a u ochozu s lemury uvedenými majiteli našeho 
Evži. Zde jsme se nikdy neshodli, jak toto krásné české jméno může 
znít madagaskarsky. Což by z našeho pohledu mohlo být viděno jako 
výhoda. Jen si někdo zkuste vyslovit nevyslovitelné.
A už má rok. Proto nastala ve školním parlamentu debata o tom, ja-
kým způsobem doplníme a třeba i zvýšíme částku, na kterou Evža 

netrpělivě čeká, aby nám náhodou nebyl odebrán k někomu 
lepšímu. Ale lze to vůbec? Možnost vybrat tak dob-

ré příbuzné (docela možná i úplně nejlepší) by se 
nemusela podařit, ale proč to vlastně zkoušet. 

A tak se diskutovalo a diskutovalo… Podo-
benství z pohádky o tisíci a jedné noci navíc 
by byla jen zanedbatelnou povídkou před 
skutečným dějem. Výsledkem byl reklamní 
předmět parlamentu školy s vyobrazením 
lemura a na začátku uvedenou žádostí Pro-

sím, nechte si mě…
Evžo, ty víš, že nás nemusíš prosit. Máme tě 

totiž rádi. A stejně rádi máme i všechny kamarády 
tvého druhu, poddruhu a čeledi, jakožto i druhů, pod-

druhů a čeledí jiných. Tak Evžo, odesíláme ti 3 265 korun. 
Hezky si je užij. Snad se brzy uvidíme.

Ivo Janoušek
ZŠ Rýmařov, Jelínkova 1

Foto: archiv školy

Pád sítě a Den dětí
Možná celosvětovým unikátem, který ale vznikl tak nějak sám od sebe, 
bylo cosi, co by nám mohl závidět přilehlý okres, kraj, blízký i vzdálený 
soused, známá i neznámá galaxie někde opodál. Něco, co zdálo by se 
v dnešním přepočítačovaném světě skutečně unikátním. Možná by zde 
stálo za to rozšířit v této oblasti řady nositelů ceny vynálezce dynamitu.
Asi 250 žáků třetího až pátého ročníku místní základní školy jaksi 
zapomnělo, pravděpodobně v zápalu vlastní soutěživosti, na to, že 
se čtyři vyučovací hodiny a tři přestávky k tomu neoddá svůdnému 

kouzlu rozsvíceného mobilního telefonu, které je vyzývá k tomu, aby, 
tak jako v jiný den, byli stále v moci i bezmoci součástí vzbouřené 
techniky. Hezky blikající a vše znající techniky.
Co k tomu neuvěřitelnému je potřeba? Vlastně skoro nic. Stačilo pro 
vybrané třídy zorganizovat Den dětí, pak už jen se školním parlamen-
tem vymyslet šestnáct stanovišť se stejným počtem úkolů, sehnat do-
statek ochotných pomocníků, což obvykle nebývá problém ve chvíli 
krásného počasí a nenutnosti sedět v lavicích.

kům objevovat nové žánry literatury, prohlubovat své zájmy a roz-
víjet kritické myšlení. Městská knihovna také pořádá literární akce, 
autorská čtení a besedy, jichž se mohou účastnit i žáci a rozvíjet tak 
svou čtenářskou kulturu. Knihovna může být i zdrojem informací pro 
ty z nich, kteří provádějí výzkum nebo pracují na projektech. Knihov-
níci mohou pomoci dětem s hledáním pramenů, poskytovat odborné 
rady a podporovat jejich informační a výzkumné dovednosti. Spolu-
práce s knihovnou přispívá k vyšší kvalitě žákovských projektů. 
Městská knihovna pořádá i další kulturní akce, jako jsou výstavy, 
koncerty nebo divadelní představení. Oblíbeným programem pro 

žáky 1. stupně je Noc s Andersenem (akce na podporu dětského čte-
nářství, při níž děti nocují v knihovně). Mezi dětmi i pedagogy je 
oblíbená Čtenářská výzva inspirující k hledání knížek trochu jinak. 
Letošní výzva pro děti právě vrcholí. 
Děkuji Městské knihovně Rýmařov za poutavé knihovnické lekce, za-
jímavé besedy s autory dětských knih, za Čtenářskou výzvu pro děti 
i dospělé i za dlouholetou spolupráci s naší školou.

Pavla Sekaninová
ZŠ Rýmařov, Jelínkova 1

Foto: archiv školy
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A když se všechno tak hezky sešlo, unikátní den mohl začít. Vybíralo 
se něco z něčeho, sešla se radost ze setkání s basketbalovým a volej-
balovým míčem, lovilo se z vody a z mysli a střílelo se. Nikoliv na ně-
koho, nikoliv z někoho. Prostě jen vzduchovkou do plechovek, jak to 
známe z filmových scének ze západu plného hodných a zlých kovbo-

jů. A protože dobro většinou vyhrává, pak výsledek sestřelených ple-
chovek odpovídal vítězství dávného dobra v prachu před vyhlášeným 
salónem. Za téměř hrobového ticha se však ozval ještě jeden výstřel. 
Nervózní ticho bylo vystřídáno obdivem, když svoji plechovku se-
střelil i ředitel školy, který si snad také bez telefonu přišel vyzkoušet 
některá ze stanovišť. A stále se nikdo nepodíval na telefon, aby zjistil, 
kdo všechno je v tuto chvíli „onlajn“.
Přestože polední horko bylo na hranici snesitelnosti, bylo potřeba, po 
loňské dobré zkušenosti, využít ochoty tancemilovných žákyň vyš-
ších ročníků k hromadnému náboru na některou z příštích diskoték 
či k průpravě na taneční. A tak se za hlasitého doprovodu současných 
hudebních hvězd (pravděpodobně i nehvězd) tančilo, tančilo, tančilo. 
Až se dotančilo a všichni se odebrali na oběd, pak dozajista se opět 
zaradovali dodavatelé elektřiny, protože dosud mlčící přístroje mnoha 
různých značek se musely nakrmit obvyklou dávkou proudu a při-
pravit se na chvíle více než obvyklé. Ale snad to dopoledne nakonec 
stálo za to.

                                                                                   Ivo Janoušek
ZŠ Rýmařov, Jelínkova 1

Foto: archiv školy

Roztančená divadelní prkna
Základní umělecká škola Rýmařov pořádá ke konci školního roku vy-
stoupení svých nadaných žákyň a žáků ze všech oborů. Poslední květno-
vé pondělí patřilo dívkám z tanečního oboru, které pod vedením Adély 
Továrkové zatančily veřejnosti v Městském divadle Rýmařov. 
Diváky provázely podvečerem žákyně literárně-dramatického oboru 
Tereza Kuběnová a Rozálie Baranová. V úvodu předvedly tanečnice 
všech ročníků, jak ovládají skok přes švihadlo, který patří do taneční 
přípravy. Následovalo vystoupení dívek z vyšších ročníků Meadow 
with Flowers, což v překladu znamená Louka s květy. Byl to opravdu 
krásný zážitek roztančené louky. 
Žáci mají během školního roku možnost účastnit se víkendových 
workshopů a prohlubovat tak kontakt s mladými tanečníky z konzer-
vatoří. Jednou z lektorek byla Marie Macháčová, která spolu s Adélou 
Továrkovou připravila pro nejmenší tanečnice choreografii s názvem 
Spolu. Díky workshopu vznikla také skladba Naděje, kterou nacvičily 
starší dívky. 
Příjemným zpestřením bylo vystoupení profesionální tanečnice Barbo-
ry Travinské, která je absolventkou konzervatoře v Praze a v současné 
době má vlastní taneční studio B. dance company v Ostravě. Divákům 
předvedla klasický balet a své absolventské sólo s názvem Smíření. 
Hororový tanec Wednesday, inspirovaný známým seriálem, byl plný 
začarovaných pohybů a pohledů. A mladší tanečnice si ho náležitě 
užily. O tom, že každý máme v životě někoho, kdo nás má rád a je 
světlem v našem životě, vypovídala skladba Light v podání tanečnic 
starších ročníků. 

Spoustu lahodných sladkostí napekly mladší tanečnice v choreografii 
Pekaři. A na diváky v prvních řadách čekala dokonce lahodná ochut-
návka tvarohových buchet.
Skupinové tance byly doplněny sólovými vystoupeními starších žá-
kyň Beaty Velebné, Amálie Svobodové a Anny Košťálové. Sesterské 
duo zatančily Aneta a Sára Bednářovy, které se sice občas hádají, ale 
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Středisko volného času

vždy se usmíří a stojí při sobě. A jejich tanec to vše krásně vyjádřil.
Poslední představení s názvem Humanity v podání starších dívek 
završilo roztančený podvečer. Následoval zasloužený potlesk pro ta-
nečnice a jejich učitelku Adélu Továrkovou, která shrnula své dojmy 
z vystoupení: „Chtěla bych poděkovat Městskému divadlu Rýmařov 
za poskytnutí prostoru, za spolupráci SVČ Rýmařov a dramatickému 
oboru ZUŠ Rýmařov. Ovšem největší poděkování patří mým tanečni-
cím za krásný, nezapomenutelný zážitek. Mohu být na holky jen pyšná, 

že jsme tento náš první společný projekt zvládly nad naše očekává-
ní. Děkuji všem rodičům a příznivcům tance za podporu. Přeji všem 
krásné léto.“ 
I my děkujeme ZUŠ Rýmařov a jejím učitelům, že věnují dětem svůj 
čas a podporují a rozvíjí jejich talent. 

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Foto: Šárka Kutová
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Osm medailí a tituly mistrů republiky pro Annidiu z Rýmařova
28. května se v Kongresovém centru v Praze 
konalo Mistrovství České republiky Czech Dan-
ce Masters. Rýmařovská skupina Annidia pů-
sobící pod TS Neila SVČ Rýmařov vyrazila letos 
poprvé reprezentovat Rýmařov ve všech věko-
vých kategoriích – dětí, juniorů i dospělých. 
Na mistrovství se skupina rozhodně neztratila 
a dovezla i několik titulů mistrů republiky! 

1. místo: Hobby formace děti – Little Raqs 
(Annidia Děti)
1. místo: Extraliga formace klasika a folk 
junioři – Annidia Mejanse (Annidia Juni) 
1. místo: Malé skupiny folklór – Saidi (Trio 
Annidia Teen+)
1. místo: Sólo klasika děti – Sky Light 
(Emma Vrabková)

2. místo: Extraliga formace show dospělí – 
Money Heist (Annidia Teen+ a Juni)
2. místo: Malé skupiny show dospělí – Insi-
de Power (Trio Annidia Teen+)
3. místo: Duo klasika junioři (Natálie Patr-
manová – Leona Jurásková)
5. místo: Sólo show dospělí – When I Dance 
I Am in… (Barbora Peterková)
6. místo ve finále: Sólo klasika junioři (Leo-
na Jurásková) – postup do finále! 
8. místo: Sólo klasika dospělí (Nela Brunst-
vyková)
9. místo: Sólo show junioři – Memory (Na-
tálie Patrmanová)
11. místo: Sólo show junioři – I Will Love 
You (Adéla Lašáková)
12. místo: Sólo show junioři – Two Different 
Personalities (Leona Jurásková)

V sobotu 3. června se skupina dětí doplněná 
o juniorské sólistky vydala na republikovou 
soutěž Hvězda Orientu do Náchoda. Naše 
kouzelné tanečnice z Annidia Dětí letos je-
dou svou úplně první soutěžní i taneční se-
zónu, a přesto dokázaly porotu okouzlit a vy-
tančit si nádherné 2. místo v kategorii skupin 
9–12 let. V sólech dětí si Emma Vrabková 
vytančila 4. místo, Leona Jurásková se svou 
klasikou 6. místo v kategorii tanečnic 15–18 
let a 6. místo ve fusion kategorii 12–18 let, 
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kde si ve stejné kategorii Izabela Knápková se svým první sólem vy-
tančila 8. příčku. 
Ze srdce moc děkuji všem tanečnicím za nádherné výsledky a hlavně 
za to, že jejich tanec šel ze srdce a užily si ho. Celé mistrovství repub-
liky i Hvězdu Orientu jsme si užily jako jeden skvělý tým.
Mnohokrát také děkuji rodičům dětské skupiny, kteří nám byli nejen 
na mistrovství neskutečnou oporou. Veliké díky posíláme také své-
mu dvornímu sponzorovi RD Rýmařov, s. r. o., za finanční podporu 
během celého roku a Středisku volného času za platbu startovného. 
V průběhu roku skupina Annidia získala 18 medailí z celkových 27 
soutěžních startů, její medailová úspěšnost tak byla 67 %. Naše ta-

nečnice vystupovaly také na různých festivalech, plesech a jiných 
slavnostních akcích. Za tuto sezónu máme za sebou nádherných 13 
vystoupení. Už nyní se těšíme a začínáme připravovat na sezónu 
2023/2024 a s radostí mezi námi přivítáme tanečnice ve věku od 6 do 
30 let, které by se rády věnovaly orientálnímu tanci ať už soutěžně, 
nebo jen pro radost. Těším se na vás na pravidelných lekcích i při 
jiných příležitostech a přeji všem krásné léto. 

Anna Cimbotová
vedoucí skupiny Annidia

Foto: DancePhoto

Podvečer v Orientu zakončil taneční sezónu
Pátek 16. června patřil každoročnímu vystoupení TS Neila SVČ Rýmařov. 
Skupina ve své taneční show prezentovala svou celoroční práci. Diváci 
si mohli užít 23 soutěžních i nesoutěžních choreografií. Představily se 
zde mimo jiné choreografie, které v květnu vybojovaly titul mistrů, vice-
mistrů či druhých vicemistrů ČR pro rok 2023.

Na pódiu se vystřídalo celkem 32 tanečnic. Svoje taneční umění před-
stavily skupiny Jasmínky a Šehrezádky v choreografiích své vedou-
cí Hany Folvarské a skupiny Annidia Děti, Annidia Juni a Annidia 
Teen+ v choreografiích Anny Anniyi Cimbotové. Diváci měli mož-
nost vidět sólová a skupinová vystoupení či dua. Tančilo se ve stylu 
klasického orientálního tance, egyptského folklóru, oriental fusion, 
oriental show, moderního tance, k vidění bylo taktéž fusion moderny 
a orientu se speciálními světelnými efekty. 

Podvečer v Orientu byl pomyslným završením taneční i soutěžní se-
zóny, která byla pro celou skupinu velmi úspěšná. Neila se po ná-
ročných covidových letech opět rozrůstá ve všech skupinách a sbírá 
ocenění po republikových soutěžích a mezinárodních festivalech. 
Přes prázdniny nezahálí a již se připravuje na další sezónu, kterou 
oficiálně zahájí v září 2023 náborem tanečnic. V TS Neila tančí dívky 
od 5 do 30 let, některé rekreačně, některé soutěžně a profi, všechny 
ale pro zábavu a společnou lásku k tanci. U nás si najde místo každý, 
tak se neboj a přidej se k nám i ty.

Kamila Cimbotová
TS Neila SVČ Rýmařov
Foto: Lucie Němečková

Policejní zápisník

Policisté z rýmařovského oddělení prověřují 
vloupání do budovy základní školy na Slu-

nečné ulici v Břidličné, k němuž došlo na konci 
května. Pachatel vypáčil okno u WC a následně ze 

tříd odcizil čtyři notebooky i s nabíječkami v hodnotě nejméně 10 ti-

síc korun. Lup si ale neodnesl, při ohledání místa činu policisté našli 
igelitovou tašku se zcizeným obsahem a předali ji pracovníkům školy. 
Jakékoli informace, které by vedly ke zjištění osoby pachatele, lze 
telefonicky sdělit, i anonymně, na čísle 974 731 751, případně na bez-
platné lince tísňového volání Policie České republiky 158.

Vloupání do Základní školy v Břidličné

Tragická nehoda cyklisty v Dolní Moravici
Pár minut po poledni 14. června se stala v katastru Dolní Moravi-
ce tragická dopravní nehoda cyklisty. 58letý muž z Bruntálska sjíž-
děl pravděpodobně po cyklostezce od vyhlídky v Nové Vsi směrem 
k Dolní Moravici, přičemž z dosud neupřesněných příčin ve zdejších 
serpentinách sjel do příkopu. Svědci jej nalezli ležet na břichu a bez 
známek života, což potvrdil i přivolaný lékař a koroner. U cyklisty 

byla nařízena zdravotní pitva, cizí zavinění zjištěno nebylo a celá zá-
ležitost je nadále v gesci policistů a kriminalistů. Jakékoli informace, 
které by vedly ke zjištění či upřesnění okolností pádu cyklisty, lze 
telefonicky sdělit, i anonymně, na bezplatné lince tísňového volání 
Policie České republiky 158.
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Záchranáři v akci

Hasiči v terénu

Silniční kontrola v Rýmařově odhalila podnapilého řidiče
Před půlnocí 15. června stavěla policejní hlídka 39letého řidiče na Je-
senické ulici v Rýmařově. Při kontrole policisté zjistili, že muž řídí 
pod vlivem alkoholu, což plně doznal. Byly mu naměřeny pozitivní 
výsledky s hodnotami přes 1,4 promile alkoholu v dechu. Na místě 
mu byl zadržen řidičský průkaz a zakázáno řízení všech motorových 

vozidel do dalšího rozhodnutí a opatření. Řidič čelí podezření z ohro-
žení pod vlivem návykové látky.

René Černohorský 
krajské ředitelství PČR MSK 

oddělení tisku

Záchranáři zasahovali u závodníků zraněných při motokrosu
Týmy zdravotnické záchranné služby zasahovaly v sobotu 27. května 
odpoledne u čtyř osob, které utrpěly zranění během motokrosových 
závodů. Do Horního Města vyjížděly nejen posádky rychlé zdravotnické 
pomoci, ale k jednomu z pacientů vzlétl také vrtulník LZS.
Nejprve byl krajským operátorům před půl druhou nahlášen pád 
jezdce, kterého měl následně přejet další stroj. Osmadvacetiletý muž 
byl při vědomí, utrpěl však vícečetná poranění, a to v oblasti hlavy 
a horní končetiny. Pacienta po ošetření přepravil vrtulník na urgentní 
příjem ostravské Fakultní nemocnice. 
O hodinu a půl později zasahovali záchranáři na motokrosových zá-

vodech znovu. Tentokrát ošetřovali hned dva motocyklisty – třinácti-
letého chlapce a dvacetiletého muže. Oba se středně závažnými pora-
něními – břicha a dolní končetiny – předali do péče urgentního příjmu 
nemocnice v Krnově. 
V půl šesté musela posádka ZZS zasahovat potřetí – při pádu ze stro-
je se na horní končetině zranil sedmnáctiletý mladík. Po ošetření jej 
záchranáři transportovali na chirurgickou ambulanci bruntálské ne-
mocnice. 

Lukáš Humpl
tiskový mluvčí ZZS MSK

Večerní požár v Břidličné zaměstnal šest jednotek hasičů
Požár sklepního prostoru výrobní haly v Břidličné zaměstnal hasiče 
v pondělí 29. května večer. Na místo události vyjely spolu s místními 
podnikovými hasiči profesionální jednotky ze stanice v Bruntále a Rý-
mařově, spolu s nimi zasahovaly i dobrovolné jednotky z Břidličné, 
Bruntálu a Rýmařova.
Již při příjezdu na místo události viděli hasiči hustý černý kouř vi-
noucí se ze sklepního prostoru haly. Začali ihned v dýchací techni-
ce s termokamerou a za použití jednoho vodního proudu s hledáním 
ohniska požáru. To se jim podařilo již během pěti minut, další hodinu 
a půl zabrala samotná likvidace, na kterou hasiči použili pěnu, neboť 
došlo k požáru oleje a kabeláže. Hasiči během zásahu museli ochla-
zovat další čtyři nádoby s olejem. Příčina vzniku požáru je v šetření. 
Předběžná škoda byla vyčíslena na 900 tisíc korun.

Text a foto: Kamila Langerová
tisková mluvčí HZS MSK

Z kapsáře tety Květy 

Máme nenáladu?
Odpovím hned: Máme. Naším národním zvukem je jeden fňuk. Na co 
si stěžujeme? Na co nadáváme? Na politiku, na drahotu, zdravotnic-
tví, daně, televizi. A taky na počasí, Evropskou unii a vůbec nejhorší 
je válka, o té si netroufám mluvit.
Těch špatných zpráv je moc. Politici jsou šmejdi a sousedovi, co je 
volil, by bylo třeba dát pár po hubě. Míváme volby, to je dobré, můžeš 
nadávat potom nahlas a nezavřou tě. Drahota všude? Prachy ti vyjdou 
s bídou na bydlení, televizi, ledničku, pračku, počítač, mobil a jedno 
auto do rodiny. 
Hlady už tady neumřel nikdo sto let. Čtvrtina lidí má denně na ciga-
retku, pivo i na čtvrtinu kořalky a benzín do přibližovadla. Není to tak 
špatné. A na kérky taky je, tedy na tetování.
Naši šéfové nejsou zlatíčka. Pokud ale můžeš nadávat na šéfa, zname-
ná to, že máš práci, to není tak špatné. Daně jsou vysoké, znamená to, 
že jsi něco vydělal a něco máš. Zdravotníci podle nás musí dělat zdar-

ma bílé plomby a okamžitě transplantovat játra. V rámci pojištění do-
stáváme velmi slušné odborné ošetření a léky. To není zase tak špatné.
Počasí? V listopadu padá listí, v létě je vedro. Furt se to mění. Ne-
máme tu tsunami ani zemětřesení. Příroda zde nemá džungli, moře 
a nebetyčné hory, ale nejsou tu moskyti, na každém kroku jedovatí 
hadi a šavlozubí šakali. Je také malá pravděpodobnost, že nás kroko-
dýl stáhne do Podoláku. To není špatné. Taky nás tady nikdo nedrží, 
můžeme se odstěhovat a nikdo nám nezakáže vrátit se. To jsou tedy 
vynálezy hrůzy. 
A ještě se podíváme na televizi. Pohádky, to celkem jde, ale televizní 
odborníci zapomínají. Každoročně můžeme vidět Mrazíka, Tři oříšky, 
Pyšnou princeznu… Oni totiž neregistrují, který díl jsme už viděli. 
Loni taky Anděla Páně. Takže zbývají krimifilmy, trapné seriály, de-
tektivky a žhavé novinky padesát let staré. Opráší prach z westernů 
a každý den se můžeme potěšit hororickým zpravodajstvím, které 
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uvede dost pamatující Ray a Lucie. A vlezlá reklama!
Kolik oblastí našeho života ještě zbývá? Školství, kultura, sport, věda, 
pošta, doprava, motorismus…
Přes všechna pro a proti nynějšího života řešíme denně kraviny, kdo 
je slávista, kdo sparťan, kde je lepší pivo, auta, co je nejlevnější a kde, 
čí děti jsou skvělé, kterého řemeslníka objednat, který má zlaté ruce, 
sport, Jiskra.
Nejsem cestovatelka a dohromady jsem nikde nebyla a nemůžu srov-

návat. Přesto tvrdím, že se tu máme dobře (jak prasata v žitě). Nic 
nám tak moc nechybí, sami na nikoho neútočíme. Nedržíme sice jako 
národ moc pohromadě, ale zase nás nechce nikdo omezovat, můžeme 
se v klidu a svobodně rozhodnout čím být, jak žít. U nás studuj, ces-
tuj, pracuj, podnikej, popíjej pivo, měj účes a bradu neznající holiče, 
dělej, co chceš. A to není špatné.
Líbí se nám tu. Zůstaneme i nadále. A to není tak špatné.

Si

Společenská kronika

Blahopřejeme
jubilantům, kteří oslavili 80 let a více

Václav Orlík – Rýmařov ............................................................ 80 let
Bohumila Hortová – Rýmařov ................................................... 80 let
Viliam Michalik – Rýmařov ...................................................... 81 let
Libuše Adamová – Rýmařov ..................................................... 81 let
Jarmila Karlová – Rýmařov ....................................................... 81 let
Pavel Klech – Rýmařov ............................................................. 81 let
Alžběta Vojtková – Rýmařov ..................................................... 82 let
Božena Bartošová – Rýmařov ................................................... 82 let
Libuše Hausknechtová – Rýmařov ............................................ 82 let
Ludmila Jarošová – Edrovice ..................................................... 83 let
Marie Hambálková – Rýmařov .................................................. 83 let
Eva Crhonková – Rýmařov ........................................................ 83 let
Anežka Příkopová – Rýmařov ................................................... 83 let

Stanislava Zámečníková – Rýmařov ......................................... 84 let
Ksenia Ondrová – Rýmařov ....................................................... 84 let
Bohumil Švéda – Rýmařov ........................................................ 85 let
Štěpánka Černášová – Rýmařov ................................................ 85 let
Eva Krajčová – Rýmařov ........................................................... 86 let
Gertruda Polčáková – Rýmařov ................................................. 87 let
Ludmila Schneiderová – Rýmařov ............................................ 88 let
Růžena Poláchová – Rýmařov ................................................... 88 let
Vladimír Fajks – Rýmařov ......................................................... 88 let
Radoslav Šír – Rýmařov ............................................................ 92 let
Erika Maková – Janovice ........................................................... 93 let
Jiřina Musilová – Rýmařov ........................................................ 96 let

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov (21. 5. 2023 až 23. 6. 2023)

Milý Víťo, 
oslavuješ padesátku a my, kolegové a kolegyně z Diakonie Rýmařov, Ti přejeme, ať se Ti splní všechny 

sny. Jsi ten nejvíce cool tříkolkový rebel. Rozdáváš obědy seniorům s úsměvem na tváři. Tvůj hlasitý 
smích zní všude kolem a dokážeš vykouzlit úsměv i v nejšedivějším dni. V práci jsi všem vzorem svým 
nasazením a šarmem. Děkujeme Ti za každý den, kdy nám zlepšuješ atmosféru v autě i kanceláři. Přeje-

me hodně štěstí a zdraví a ať Ti život přináší jen to nejlepší.

Rozloučili jsme se

Marie Šomanová – Rýmařov ...................................................... 1932
Marie Orságová – Rýmařov ........................................................ 1936
Bedřich Mezuliánek – Rýmařov ................................................. 1943
Ludmila Macháčková – Rýmařov ............................................... 1936
Jindřich Zoth – Rýmařov ............................................................ 1939
Jan Mátl – Rýmařov .................................................................... 1945
Zdeněk Mihál – Edrovice ............................................................ 1957
Alena Fajksová – Rýmařov ......................................................... 1937

Miroslav Svoboda – Ondřejov .................................................... 1949
Marie Muzikantová – Rýmařov .................................................. 1953
Marek Toman – Malá Štáhle ....................................................... 1981
Marie Rajnohová – Rýmařov ...................................................... 1925
Evangelos Jalamas – Rýmařov ................................................... 1943
Jarmila Vepřeková – Rýmařov .................................................... 1943
Milada Zapletalová – Rýmařov .................................................. 1926

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov (21. 5. 2023 až 23. 6. 2023)

Jsou lidé, kteří pro nás znamenají  
celý svět,

o to těžší je ztratit je a uchovávat jen ve 
vzpomínkách.

Dne 11. června 2023 uplynulo 11 let, kdy 
nás navždy opustila 

naše maminka, babička a teta,
paní Jana Janků.

S láskou vzpomínají dcera Lada s manželem
a vnoučata Radim a Barunka.

Poslední den v měsíci červnu by oslavila 
své 90. narozeniny 

moje maminka, ale i babička, prababička, 
sestra a teta, 

paní Božena Vávrová. 

Kdo jste ji znali, věnujte jí prosím  
spolu s námi

tichou vzpomínku.

S láskou vzpomínají
dcera a vnoučata s rodinami.
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Kdo tě znal, ten si vzpomene.
Kdo tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 4. července 2023 vzpomeneme 
10. smutné výročí,

kdy nás navždy opustila naše milovaná  
maminka a babička,

paní Anastázie Filipčíková ze Staré Vsi.

S láskou a úctou vzpomínají 
syn Pavel a dcera Ludmila s rodinami.

Děkujeme za cestu, kterou jste s námi šli. Za ruce,  
které nám tolik pomáhaly.

Děkujeme za to, že jste byli. Za každý den, který jste s námi žili.
  

Dne 16. května 2023 jsme vzpomněli 7. smutné výročí,  
kdy nás navždy opustil 

náš milovaný tatínek, dědeček a pradědeček, 
pan Alexandr Krajčovič.

 Dne 23. června 2023 jsme vzpomněli 18. smutné výročí,  
kdy nás navždy opustila 

naše milovaná maminka a babička, 
paní Žofie Krajčovičová.

Kdo jste je znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.
S láskou stále vzpomínají 

dcera Alena s rodinou, syn Alex s rodinou a syn Petr s rodinou.

„Neplačte, že jsem odešel,  
ten mír a klid mi přejte. 

Jen věčné světlo vzpomínky  
mi i nadále zachovejte.“

Dne 29. června 2023 uplynulo 9 let, kdy 
nás navždy opustil

pan Josef Kadlec. 

S láskou vzpomíná dcera Alena s rodinou.

Přehled kulturních akcí – červenec 2023

1. 9. 22 – 31. 8. radnice Rýmařov 
Výstava: 25 let přátelství

20. 6. – 31. 7.
Galerie Fabrika
Výstava absolventských prací výtvarného 
oboru ZUŠ Rýmařov: 50 odstínů života

1. 7. 16:00 Městské muzeum Rýmařov
Vernisáž: Pavel Rajdl – Něco mezi

1. 7. – 27. 8. Městské muzeum Rýmařov  
Výstava: Pavel Rajdl – Něco mezi

1. 7. 17:00 Městské muzeum Rýmařov
Vernisáž: Janovičtí Harrachové

1. 7. – 28. 8. Městské muzeum Rýmařov
Výstava: Janovičtí Harrachové

6. 7. náměstí Míru Rýmařov
Farmářské a řemeslné trhy

12. 7. 10:00  
a 14:30

Hedva Český Brokát
Komentovaná prohlídka expozice textilu

17. 7. 18:00 hotel Praděd
Taneční večer pro dříve narozené

19. 7. 10:00  
a 14:30

Hedva Český Brokát
Komentovaná prohlídka expozice textilu

21. –23. 7. Horní Město
Hornoměstské hody

23. 7. 9:00 Kaple sv. Anny Ondřejov
Pouť

23. 7. 11:15 Kostel sv. Máří Magdaleny Horní Město
Pouť

30. 7. 10:00 Kaple sv. Anny Stříbrné Hory
Pouť
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Městské muzeum a Galerie Octopus
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Jiřina a Jiří Hankeovi na výstavě v muzeu
V sobotu 27. května proběhla v Galerii Octopus rýmařovského muzea 
vernisáž výstav dvou kladenských výtvarníků a fotografů Jiřiny a Jiřího 
Hankeových. Na vernisáži promluvil Jindřich Štreit, přítomna byla také 
sobotínská malířka Anežka Kovalová či Pavlína Vogelová, kurátorka fo-
tografické sbírky Národního muzea v Praze.
V závěru prvního covidového roku proběhla v Galerii Octopus vý-
stava kreseb a obrazů významných českých malířek Jitky a Květy 
Válových. Současně s díly sester Válových byly v komorním prosto-
ru Galerie Pranýř prezentovány velkoformátové fotografie manželů 
Hankeových, kolegů, přátel a souputníků Válovek, jejichž ateliéry 
v kladenském domě zachytili na mnoha působivých snímcích. Po 
necelých třech letech se Jiřina (*1948) a Jiří (*1944) Hankeovi do 
Rýmařova vrátili, aby se představili samostatnými autorskými vý-
stavami.
Tvorba Jiřiny Hankeové se rozpíná od psaní poezie a písňových tex-
tů přes fotografii, performance až k tradičnějším technikám malby 
a kresby. Pro rýmařovskou výstavu vybrala cyklus Trávy vzniklý 
v rozmezí let 2005–2010 a zachycující několik fází. Na počátku se 
okouzlení z procházek v přírodě otisklo do sbírky básní Chlorofyloví 
lidé (2003) a prozaické sbírky s fotografiemi Zahodit město za zády 
(2004). Poté začala autorka trávu zachycovat fotoaparátem, a to v co 
největší rozmanitosti barev, struktur a tvarů měnících se působením 
ročních období. U snímání reality ale nezůstala, začala stébla a listy 
rostlin sbírat, natírat je akrylovými barvami a otiskovat na papír veli-
kosti 100 x 70 cm. Někdy z bílé plochy vystupuje osamocené stéblo 
s kolínky a s chocholkou květu, jindy plochu zaplňuje hustá síť je-
jich zmnožení. Odtud zbýval už jen krok k využití samotných rostlin. 
Jednotlivá stébla, lodyhy, stvoly, listy a květy, ba dokonce i kořínky 
autorka přímo v plenéru vytlačovala do hnědavého balicího papíru 
tím, že je na vrchní ploše papíru přetírala nasbíranými rostlinami, 
zuhelnatělým bukem či jílem. Vytvořila tak křehce působící cyklus 
frotáží – reliéfních kreseb rostlinnými pigmenty. Málokdy v ději-
nách českého výtvarného umění nalezneme tak vroucí uchvácení 
a soucítění s přírodou.
Zatímco tvorba Jiřiny Hankeové je rozmanitá, Jiří Hanke se celý svůj 

tvůrčí život zabývá fotografií a kurátorskou činností (roku 1977 za-
ložil a do roku 2019 vedl Malou galerii v České spořitelně v Klad-
ně, od roku 2019 Kabinet fotografie v Galerii Kladenského zámku). 
Rodilý Kladeňák čerpal náměty pro své snímky zejména z prostředí 
rodného města. Asi nejpevnější a nejkoncentrovanější, dnes již uza-
vřený cyklus nese název Pohledy z okna mého bytu. Druhý časos-
běrný soubor Otisky generace, obsahující podobizny rodičů a dětí, 
stále doplňuje. Za uzavřený soubor lze považovat i Hledání Ameri-
ky – cyklus širokoúhlých horizontálních snímků nafocených v roce 
1990 v Houstonu, New Yorku a Texasu, jejichž výběr autor zapůjčil 
na výstavu v komorním prostoru Galerie Pranýř. 
Za velkou louži se Jiří Hanke dostal po pádu komunistického režimu 
v Československu v roce 1990 jako jeden z desíti fotografů (mezi 
nimi byl i sovinecký Jindřich Štreit, který na vernisáži s autorem na 
tuto událost zavzpomínal). Hanke v Americe mimo jiné navštívil 
newyorskou katedrálu, kde se za účasti Paula Newmana, Henryho 
Kissingera nebo Dizzy Gillespieho odehrál Koncert pro Václava 
Havla. Domů přivezl sérii působivých černobílých snímků. „Po 
návratu si moje žena všimla podobnosti mezi fotografií brány nad 
cestou do texaského ranče a silnicí vedoucí k dolu Nosek u Tuchlo-
vic. Postupně vznikl soubor, který hledá tvarové a dějové podobnosti 
mezi českou a americkou krajinou.“ Soubor je tedy tvořen pevně 
stanovenými dvojicemi rozehrávajícími mezi sebou ambivalentní 
vztah. Setkání dvou světů, amerického a československého, velkého 
a malého, svobodného a (post)komunistického, Jiří Kamen nazval 
„melancholickou groteskou“. 
Dvojvýstava manželů Hankeových nabídla pohled do světa viděné-
ho a zachyceného a světa pozorovaného a stvořeného, světa lidské 
civilizace a přírody. 

Michal Vyhlídal
Městské muzeum Rýmařov 

Foto: Adam Rybka

Noc kostelů v Rýmařově
Po pěti letech se Římskokatolická farnost v Rýmařově ve spolupráci 
s Městským muzeem Rýmařov účastnila celorepublikové Noci kostelů, 
jejímž cílem je zpřístupnit církevní památky v neobvyklou dobu a se 
zajímavým programem. Akce se v tuzemsku pořádá už od roku 2009. 
Letošní 15. ročník připadl na pátek 2. června a přihlásilo se do něj 
1 806 kostelů a modliteben se 7 815 pořady. 

V Rýmařově mohli turisté, poutníci či návštěvníci z blízkého okolí 
opět navštívit farní chrám sv. archanděla Michaela s programem zahá-
jeným adorací a rozezněním zvonů. Následovala mše svatá celebro-
vaná děkanem Františkem Zehnalem, varhanní koncert ZUŠ Bruntál, 
pobočky ve Vrbně pod Pradědem, a komentované prohlídky kostela 
s možností výstupu na věž. Ke zhlédnutí byla rovněž výstava velko-

Pavlína Vogelová s Anežkou Kovalovou na výstavě

Zleva Jiřina Hankeová, Michal Vyhlídal, Jiří Hanke a Jindřich Štreit
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(Nejen) literární výročí
1. 7. 1923 nar. Vladimír Ráž, herec  

(zemř. 4. 7. 2000) – 100. výročí narození 
2. 7. 1923 nar. Wisława Szymborska, polská spisovatelka, pře-

kladatelka a nositelka Nobelovy ceny  
(zemř. 1. 2. 2012) – 100. výročí narození 

2. 7. 1983 zemř. Vladimír Neff, spisovatel, překladatel a filmový 
scenárista (nar. 13. 6. 1909) – 40. výročí úmrtí 

3. 7. 1883 nar. Franz Kafka, německy píšící spisovatel židovské-
ho původu (zemř. 3. 6. 1924) – 140. výročí narození 

5. 7. Státní svátek ČR – Den věrozvěstů Cyrila a Metodě-
je, připomínka jejich příchodu na Moravu roku 863 

6. 7. Státní svátek ČR – Den upálení mistra Jana Husa 
roku 1415 

6. 7. 1533 zemř. Ludovico Ariosto, italský renesanční spisovatel 
(nar. 8. 9. 1474) – 490. výročí úmrtí 

6. 7. 1893 zemř. Guy de Maupassant, francouzský spisovatel 
a novinář (nar. 5. 8. 1850) – 130. výročí úmrtí 

10. 7. 1913 zemř. Mikoláš Aleš, výtvarník  
(nar. 18. 11. 1852) – 110. výročí úmrtí 

14. 7. 1903 nar. Irving Stone, vl. jm. I. Tannenbaum, americký 
spisovatel (zemř. 26. 8. 1989) – 120. výročí narození 

16. 7. 1773 nar. Josef Jungmann, jazykovědec, literární vědec, 
překladatel a národní buditel  
(zemř. 14. 11. 1847) – 250. výročí narození 

16. 7. 1923 zemř. Karel Klostermann, spisovatel  
(nar. 13. 2. 1848) – 100. výročí úmrtí 

19. 7. 1993 zemř. Elmar Klos, filmový režisér, scenárista, drama-
turg a pedagog (nar. 26. 1. 1910) – 30. výročí úmrtí 

24. 7. 1973 zemř. Adolf Hoffmeister, výtvarník, spisovatel a publi-
cista (nar. 15. 8. 1902) – 50. výročí úmrtí 

26. 7. 1903 nar. František Křelina, spisovatel  
(zemř. 25. 10. 1976) – 120. výročí narození 

29. 7. 1793 nar. Ján Kollár, slovenský básník, sběratel lidové slo-
vesnosti, estetik, historik a jazykovědec  
(zemř. 24. 1. 1852) – 230. výročí narození 

29. 7. 1983 zemř. Luis Buñuel, španělský filmový režisér, herec, 
producent a spisovatel  
(nar. 22. 2. 1900) – 40. výročí úmrtí 

31. 7. 1853 nar. Teréza Nováková, spisovatelka a feministická 
aktivistka (zemř. 13. 11. 1912) – 170. výročí narození 

31. 7. 1873 nar. Vojtěch Preissig, výtvarník  
(zemř. 11. 6. 1944) – 150. výročí narození 

Citát: Neztrácej čas hledáním překážky, možná že žádná není.  Franz Kafka 

formátových fotografií spolku Člověk a Víra.
V kostele Navštívení Panny Marie, obecně známém jako 
kaple V Lipkách, se o program postarali pracovníci rýma-
řovského muzea. Ti zajistili komentované prohlídky inte-
riéru kulturní památky, pěvecký sbor Bernardini z Břidličné 
pak hudební vystoupení.

Text a foto: Michal Vyhlídal
Městské muzeum Rýmařov 

Čtenářská výzva
Pokračuje nový ročník Čtenářské výzvy, kterou vyhlašuje web Da-
tabazeknih.cz. Smyslem výzvy je objevovat knihy hrou. Stačí přečíst 
dvacet knižních titulů podle dvaceti pokynů. Ty najdete na webu Da-

tabazeknih.cz, na našem Facebooku a webových stránkách knihov-
narymarov.cz.

Kniha se štítkem „tajemství“ na Databázi knih 
Iva Hadj Moussa: Havířovina

Havířovina je podlouhlej a docela vysokej dům s šedou omítkou. Stojí 
kousek od návsi a kvůli poloze v prudký zatáčce působí jaksi prohnutě. 
Průzory oprýskaných vrat jde spatřit dvorek s polorozpadlou kůlnou, 
která kdysi sloužila jako maštal a potom jako truhlárna. Z bahnitýho 
povrchu trčí zrezivělej plechovej kbelík, ve kterým se zřejmě nosívalo 
krmení drobnýmu zvířectvu. Když tu byl ještě život… anebo smrt.

(HADJ MOUSSA, Iva: Havířovina. 1. vyd. Brno: Host, 2022, s. 11–12.)

Pro Ivu Hadj Moussa mám tak trochu slabost, její knihy Šalina do 
stanice touha a Démon ze sídliště byly pro mě příjemným čtením 
s humorem, přiměřeným cynismem a jistou svěžestí, již nacházíme 
u autorů, kteří se nesnaží urputně dobývat čtenáře bestsellery. I v Ha-
vířovině jsme snadno vtaženi do děje. Hlavní hrdinka je poněkud uf-
ňukaná, zatím neúspěšná na své literární dráze, zato s několika trp-

kými životními zkušenostmi a tak trochu nesympatická, ale autorkou 
zručně portrétovaná. Po prožitém traumatu se vrací do rodné vesnice 
k rodičům a doufá v životní restart.
Svoje téma nachází právě v pátrání po historii domu a několika rodin. 
Má pro ni být terapií, způsobem, jak se dostat z mizérie, ve které se 
nachází. 

Smrt se vždycky vznášela i nad Havířovinou. Je to místo, který přita-
huje tragédie. Kohokoliv, kdo se tam nastěhoval, nečekalo nic dobrý-
ho a vesničani už dopředu odhadovali, kdy se noví obyvatelé z toho 
šedýho a přízračnýho domu zase vystěhují a o kolik míň jich bude. 
Z bezpečí svých vyhřátých obýváků si tipovali, jaká katastrofa nový 
majitele asi postihne. Jak vděční asi zdejší občané jsou, že neštěstí 
nepotká právě je, ale že se koncentruje do zaprášenýho obětního mís-
ta v zatáčce?

Pěvecký sbor Bernardini z Břidličné v kapli V Lipkách
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V to lenivý nedělní odpoledne, první adventní, ve mně slovo „Havířo-
vina“ rozproudilo divokej tok myšlenek. Někde v břiše jsem pocítila 
slabý vzrušení. 
Konečně mám téma, napadlo mě. Přímo před sebou mám příběh, kte-
rej píše sám život. 
A tak jsem k Havířovině začala upínat všechnu svou naději.

(HADJ MOUSSA, Iva: Havířovina. 1. vyd. Brno: Host, 2022,  
s. 14–15.)

Terapeutická je i další rovina knihy – milostná. Vztah založený na 
přitažlivosti a sexu nekončí happyendem, ale nakonec rozchod čistým 
řezem není pro lidi se zkušenostmi to nejhorší.

Další románová linka se týká společnosti. Při pátrání v minulosti hr-
dinka naráží na různé podoby vztahů a formy násilí, jehož se na že-
nách dopouštějí muži, třeba jen verbálně, a které bylo tradičně hlavně 
na venkově přikrýváno jako něco, o čem se nemluví, nebo je dokonce 
normální.
Autorka věrohodně a bez sentimentu popisuje atmosféru českého 
venkova se vším, co k němu patří, včetně někdy přímočarých a jindy 
komplikovaných vztahů. Doporučuji její třetí knížku ke čtení, pokud 
si budete chtít ukrátit letní večery. Nudit se nebudete. Neočekávejte 
mysteriózní příběh, ale spíš vesnický román s tajemstvím napsaný ži-
vým jazykem.

Petra Klimentová
Městská knihovna Rýmařov

Hana Marie Körnerová: Hlas kukačky
Petra Dvořáková: Zahrada
Gillian Flynn: Zmizelá
Liane Moriarty: Manželovo tajemství
Leigh Bardugo: Šest vran
Viktorie Hanišová: Neděle odpoledne

Delphine de Vigan: Děti nade vše
Alena Sabuchová: Šeptuchy
Anna Bolavá: Vypravěč
Haruki Murakami: Tancuj, tancuj, tancuj
Darcy Coates: Tajemství sídla Craven Manor
Gill Thompson: Dítě na nástupišti

Další tipy na knihy se štítkem „tajemství“:

Letní semestr VU3V skončil, pokračujeme od září
Na konci dubna se uzavřely kurzy letního semestru Virtuální univerzi-
ty třetího věku (VU3V), kterou mohou senioři navštěvovat v rýmařovské 
knihovně. Tři studentky zároveň ukončily studijní cyklus a získaly nárok 
na absolutorium a slavnostní promoci v Praze.
VU3V organizuje Provozně ekonomická fakulta České zemědělské 

univerzity v Praze, která spolupracuje na tvorbě kurzů s odborní-
ky mnoha oborů a ke studiu je seniorům poskytuje prostřednictvím 
konzultačních středisek, především knihoven. Senioři se sledováním 
videopřednášek a plněním on-line testů seznamují s nejrůznějšími 
tématy, od historie přes techniku, zdravovědu a léčitelství až po vče-
laření. 
Právě kurz Včelařský rok absolvovala skupina rýmařovských stu-
dentů v tomto semestru, druhá skupina si vybrala pokračování kurzu 
o českých dějinách. Tři studentky z našeho dvanáctičlenného kruhu 
ukončením letního semestru absolvovaly celý cyklus a získaly nárok 
na promoci. Na slavnostním udělování osvědčení o absolutoriu v Pra-
ze rýmařovské konzultační středisko reprezentovala Alena Jurášová. 
Gratulujeme jí i ostatním dvěma absolventkám a doufáme, že budou 
ve studiu pokračovat. Absolvováním totiž možnost vzdělávání ve 
VU3V nekončí.
Zimní semestr začne v září. Studenti už teď mohou přemýšlet, jaký 
kurz si vyberou. Přijímáme i nové zájemce, kteří si chtějí studium 
VU3V vyzkoušet. Více se dozvědí na webu knihovny nebo se mo-
hou informovat na tel. čísle 778 532 965, e-mailové adrese akvizice@
knihovnarymarov.cz či osobně.

Zdenka Nesetová
Městská knihovna Rýmařov

Foto: Rudolf Heisig

Otvírací doba o prázdninách 
7.–21. 7. 2023 ZAVŘENO 

Půjčovní doba od 24. 7. do 31. 8. 2023

Pondělí 8:30–11:30 12:30–17:00 
Úterý zavřeno
Středa zavřeno
Čtvrtek 8:30–11:30 12:30–17:00
Pátek zavřeno

Promoce absolventů VU3V se konala v květnu v Praze

o letních prázdninách 

v čítárně
od 24. července
do 31. srpna
v pondělí a ve čtvrtek
8:30–11:30  12:30–17:00

Výměnná burza knih
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Oslavy 30. výročí založení Diakonie 
V pátek 26. května oslavilo rýmařovské středisko Diakonie ČCE 30 let od 
svého založení. Dopoledne se konala v kapli V Lipkách ekumenická bo-
hoslužba, po které následovalo vystoupení pěveckého sboru Bernardini. 
Odpolední program pokračoval na náměstí Míru a přilákal množství lidí. 

Úvodního slova se ujala ředitelka rýmařovské Diakonie ČCE Marcela 
Staňková, která poděkovala zejména svým zaměstnancům za jejich 
práci a péči o klienty. Vyzdvihla také spolupráci a podporu města Rý-
mařova. 
„Dnešní odpoledne by nebylo tak krásné, kdyby nebylo našich zaměst-
nanců. Užijte si ho, bavte se a děkuji za to, že jste přišli,“ popřála na 
závěr svého projevu ředitelka Staňková všem přítomným. 

Práci zaměstnanců rýmařovského střediska vyzdvihla také místosta-
rostka Lenka Vavřičková: „Diakonie jsou hlavně lidé, kteří obětují svůj 
čas pro ty, kteří mají problém postarat se o sebe nebo o své blízké. Je-
jich práce si moc vážíme a věřím, že Diakonie bude dál fungovat a po-
kračovat ve své práci. Děkuji paní ředitelce a celému jejímu týmu.“
Práci Marcely Staňkové ocenili i samotní zaměstnanci Diakonie, kteří 
jí připravili překvapení v podobě dortu, květin a konfet. 
„Marcelko, jsi náš motor, všichni ti přejeme, ať jsi pořád plná ener-
gie, daří se ti a vedeš nás nadále tím správným směrem. Děkujeme,“ 
popřála ředitelce v emotivním projevu pracovnice Diakonie Marcela 
Maňurová. 
Po úvodních proslovech zahrál k poslechu Městský dechový orchestr 
Bruntál pod vedením Petra Brady. Následovalo vystoupení mladé 

Prvňáčci byli pasováni na čtenáře
V první polovině června se v knihovně vystřídaly tři třídy letošních prv-
ňáčků při slavnostním pasování na čtenáře. 
Při nástupu do první třídy umí číst málokteré dítě, na konci školního 
roku už to ale zvládnou skoro všechny. Oceněním měsíců tréninku 

jedné z nejdůležitějších dovedností, které si děti ve škole osvojí, je 
každoroční pasování na čtenáře. 
Rýmařovská knihovna v červnu připravila slavnostní vstup prvňáčků 
mezi čtenáře, kterým je provází knihovnice a také rytíř s princeznou. 
Děti čekalo vyprávění o knížkách, čtení „písmenkových“ veršů, při 
kterém předvedly, jak si umí poradit se čtením nahlas, a konečně slib 
čtenáře a samotné pasování z rukou rytíře. Za odměnu si prvňáčci 
odnesli hezkou knížku a čtenářskou průkazku do knihovny na rok 
zdarma.

Text a foto: Zdenka Nesetová
Městská knihovna Rýmařov

Organizace a spolky

Bohoslužba v kapli V Lipkách, foto: Ilona Nyíri

Poděkování ředitelce rýmařovské Diakonie Marcele Staňkové
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taneční skupiny God Whisper. Odpolední zábavu 
pak završila rokenrolová skupina Crazy Dogs. 
Diakonie ČCE – středisko v Rýmařově rozvíjí 
svou činnost od roku 1993, kdy začalo poskytovat 
pečovatelskou službu. V té době v něm pracovali 
čtyři stálí zaměstnanci a jeden civilkář. V součas-
né době poskytuje rýmařovské středisko Diakonie 
sedm sociálních a zdravotních služeb a zaměstná-
vá 70 osob. Nabízí i další služby, provozuje napří-
klad dětskou skupinu nebo kavárnu. 

Text a foto: Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Pomoc má mnoho tváří
Ústřední heslo Diakonie Českobratrské církve evangelické naplňuje 
svou činností i naše rýmařovské středisko. Naštěstí na to není samo, za 
30 let své existence dokázalo získat pro dobrou věc celou řadu dobro-
volníků, sponzorů a spolupracujících institucí. Díky jejich zájmu a nasa-
zení tak můžeme neustále zlepšovat své služby nejpotřebnějším lidem.
Mezi ty, kdo naši práci dlouhodobě podporují, patří město Rýmařov 
a Česká spořitelna, a. s. Obě tyto instituce se teď rozhodly pomo-
ci našim klientům materiálně – město Rýmařov středisku darovalo 
14 vyřazených tabletů Lenovo a Česká spořitelna 15 vyřazených 
notebooků HP Elitebook.
Darovaná technika bude zčásti použita v Domově odpočinku ve 

stáří, kde poslouží ke 
spojení klientů s jejich 
rodinnými příslušníky 
prostřednictvím onli-
ne komunikace. Díky 
tomu budou moci zů-
stat v kontaktu se svými 
blízkými i v případech, 
kdy se z různých důvodů 
nemohou fyzicky setkat. 
To pro ně představuje 
velkou výhodu a zlepše-
ní kvality života, protože 
neztrácejí spojení se svě-
tem, a mohou se tak cítit 
více zapojeni do běžné-
ho života.
Přístroje budou využí-

vat rovněž uživatelé dětské skupiny Sovička a sociálně terapeutické 
dílny Buřinka. Díky darům budou moci rozvíjet prostřednictvím vý-
ukových aplikací a programů své digitální kompetence, schopnosti 
a zájmy.
Chceme velice poděkovat městu Rýmařovu a České spořitelně, a. s., 
za jejich podporu a darované věci. Věříme, že budou pro naše klien-
ty přínosem a pomohou zlepšit kvalitu jejich života. Jde o pomůcky, 
které jsou v moderním světě nezbytné pro komunikaci a vzdělávání. 
Bez nich by naši klienti nemohli být tak účinně ve spojení s okolním 
světem, plnit své případné povinnosti a rozvíjet své zájmy.

Text a foto: Ilona Nyíri
Diakonie ČCE – středisko v Rýmařově

Vystoupení sakupiny Crazy Dogs

K poslechu zahrál Městský dechový orchestr Bruntál

Věděli jste, že…

…rýmařovské středisko Diakonie 
ČCE poskytuje 7 sociálních a zdra-
votních služeb:
•	 pečovatelskou službu, 
•	 osobní asistenci, 
•	 ošetřovatelskou službu, 
•	 domov pro seniory, 
•	 domov se zvláštním režimem, 
•	 týdenní stacionář, 
•	 sociálně terapeutickou dílnu 

Buřinka.

Navíc ještě provozuje:
•	 dětskou skupinu Sovička,
•	 Kavárnu – občerstvení Buřinka,
•	 pedikúru,
•	 masáže, 
•	 kavárničky pro seniory.
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Janovický zámek slavnostně zahájil sezónu
V sobotu 3. června proběhl na zámku v Janovicích u příležitosti zahájení 
hlavní sezóny Zámecký jarmark a vernisáž dětských prací na téma Ha-
rrachové. Díky bohatému programu a slunečnému počasí přišlo mnoho 
návštěvníků. Tématem letošního ročníku jsou oslavy rodu Harrachů.
Na každoroční akci mohli hosté vidět vystoupení orientálních taneč-
nic, šermířů a hudebních skupin. Vnitřní nádvoří zámku zaplnily stán-
ky s občerstvením a nejrůznějšími rukodělnými a řemeslnými výrob-
ky. Nechyběl umělecký kovář, sokolník nebo rytířská stezka odvahy 
či jízda na koni pro děti. Velké oblibě se těšil stánek ZUŠ Rýma-
řov, kde se malovalo na obličej a provádělo dočasné tetování. Celým 
dnem provázel oblíbený moderátor Pavel Konštacký. 
„Vítám všechny návštěvníky malé i velké a doufám, že si akci užívá-
te. Dnes i celý letošní rok si připomínáme rod Harrachů, který byl 
majitelem nejen janovického zámku. Pro tuto příležitost si děti z rý-
mařovských škol a školek přichystaly výtvarné práce a vystoupení, 
které budete moct dnes zhlédnout,“ řekla při zahájení akce kastelánka 
Markéta Janáková. V interiéru zámku vystavili výtvarná díla na téma 
rodu Harrachů žáci ZUŠ Rýmařov, děti z mateřských a základních 
škol Rýmařovska a z kroužků SVČ Rýmařov. Kastelánka také ozná-
mila, že odchází na mateřskou dovolenou, poděkovala za spolupráci 
rýmařovským institucím, městu Rýmařovu i návštěvníkům zámku 
a představila nového kastelána Petra Slabého, který po ní funkci od 
1. srpna převezme. „V současné době jsem ještě kastelánem na zámku 
Křivoklát. Moc se na práci zde těším a doufám, že se v nejbližší době 
opět potkáme,“ doplnil Slabý.

K návštěvníkům také promluvila místostarostka Rýmařova Lenka 
Vavřičková: „Jsem ráda, že jste přišli v tak velkém počtu, a věřím, že 
si dnešní den užijete. Chtěla bych poděkovat Markétě Janákové za její 
dosavadní práci, která je na zámku vidět. Také jí chci popřát do nové 
životní role hodně sil a štěstí a novému panu kastelánovi, aby tady byl 
spokojený a aby se vše, co naplánuje realizovat, podařilo. Ráda bych 
vás ještě pozvala do zámecké kaple, kde jsou nové vitráže, které při 
pohledu zevnitř při dnešním slunečném dni krásně vyniknou.“

Rýmařovští hasiči soutěžili ve vyprošťování z havarovaných vozidel
Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Rýmařov se 20. května zúčastnila 
krajského kola soutěže hasičských jednotek ve vyprošťování u doprav-
ních nehod na Slezském náměstí v Bílovci. 

Soutěžilo zde šest profesionálních a šest dobrovolných jednotek 
z každého územního odboru hasičů Moravskoslezského kraje, které 
jsou určeny především k zásahům u dopravních nehod. Soutěže se 
účastnil také náš tým ve složení: velitel Radoslav Měřínský, stroj-
ník Zdeněk Vagner, hasič č.1 Jan Folvarský, hasič zdravotník Roman 
Musil. Úkolem soutěžního týmu bylo v limitu 20 minut co nejefek-
tivněji a hlavně bezpečně vyprostit osobu z havarovaného vozidla. Za 
náš územní odbor excelovali profesionální hasiči z Bruntálu, kteří se 
umístili druzí, a rýmařovská dobrovolná jednotka, která skončila na 
místě třetím. Děkujeme Aleši Chytrému za dodání vraků automobilů 
pro výcvik. 

Radoslav Měřínský 
velitel jednotky Sboru dobrovolných hasičů Rýmařov

Foto: archiv SDH Rýmařov

Zámek Janovice

Zaplněné nádvoří janovického zámku

Moderátor uvádí (zleva) kastelánku Markétu Janákovou, Petra Sla-
bého, Lenku Vavřičkovou a Jiřího Taufera

Malování na obličej se těšilo velké oblibě
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Celoroční hra Recyklohraní 2022/2023
Druhý ročník celorepublikové hry zaměřené na 
recyklaci odpadů a sběr baterií, mobilů a drob-
ného elektra je pro letošní školní rok u konce. 
Do hry se zapojilo celkem 1 700 škol z celé 
České republiky. Pro 400 nejaktivnějších, 
tedy těch, které získaly nejvíce bodů, byl při-
praven diplom a peněžní odměna. Současně 
bylo vyhodnoceno 10 nejaktivnějších škol 
v každém kraji, které obdrží ještě zvláštní di-
plom a poukázku v hodnotě 5 000 korun na 
tematickou exkurzi. 

Základní škola Břidličná se letos v republiko-
vém hodnocení umístila na krásné 25. příčce 

a v rámci kraje na skvělém třetím místě. Dě-
kujeme všem žákům, pedagogům a spoluob-
čanům, kteří se do hry zapojili a pomohli tak 
k pěknému umístění naší školy. Soutěž bude 
pokračovat i v příštím školním roce, proto 
již nyní prosíme o spolupráci. Na podzim 
proběhne opět velký sběr baterií i drobného 
elektra. 

Květa Děrdová
koordinátorka EVVO

Ředitel Základní umělecké školy Rýmařov představil program svých 
žáků: „Já bych chtěl poděkovat Markétě Janákové hlavně za to, že 
se každý rok smíme účastnit s kolegy, a hlavně s dětmi Zámeckého 
jarmarku. Připravili jsme si dnes pro vás umělecké workshopy a v zá-
mecké knihovně uvidíte hodinové představení všech našich oborů 
a hudební vystoupení kapel zde na nádvoří.“
Nejvíce diváků se shromáždilo při vystoupeních dětí z mateřských 
a základních škol Rýmařovska. Všichni malí účinkující si zaslouží 
obdiv za to, jak bravurně účinkování před početným publikem zvlád-
li. Středisko volného času Rýmařov připravilo pro malé návštěvníky 
divadelní představení Jak se hledá princezna. V zámecké knihově 
také zazpíval smíšený pěvecký soubor Vox montana, večerní hudeb-

ní program obstarala skupina Devětsil a celou akci uzavřela ohňová 
show.
Za návštěvu jistě stojí i další akce na janovickém zámku i mimo něj. 
V sobotu 1. července proběhne vernisáž panelové výstavy k rodu Ha-
rrachů v Městském muzeu Rýmařov. V pátek 14. července doporuču-
jeme letní kino, které bude promítat film Trhák. Více informací k pro-
gramu i výstavám naleznete na webových stránkách www.zamek-ja-
noviceurymarova.cz, letácích nebo facebookových stránkách zámku.

JS
Foto: Kristýna Schmidová, redakce

Z okolních měst a obcí

Žáky školy v Horním Městě „tělák baví“
V dnešní době je aktuálním tématem zdravý životní styl, který slouží jako 
prevence obezity a z ní plynoucích onemocnění. Obezitou trpí také čím 
dál více dětí, což je dáno mimo jiné tím, že fyzickou aktivitu často a rády 
vymění za sezení u mobilu či počítače. 

Hodinová dotace tělesné výchovy ve škole není pro vytvoření klad-
ného vztahu k pohybu dostačující. Důležitým faktorem pro vzbuzení 
radosti z pohybu u dětí bývá i skutečnost, jakým způsobem je hodina 
tělesné výchovy vedena. Pokud je založená na striktním plnění stano-
vených úkolů, může to u dětí, které nejsou v té či oné disciplíně úplně 
nadané a jejich výkony vzbuzují posměšné reakce, vést k nechuti se 
pohybových aktivit účastnit. 
Vrátit dětem radost z pohybu si dal za cíl projekt „Tělák nás baví“, 
jehož partnerem je KOSTKA – kolobka, s. r. o. Díky této jedinečné 
spolupráci měli možnost vyzkoušet si modelovou hodinu tělesné vý-
chovy i žáci naší školy. V rámci podpory komunitních setkávání školy 
byla na akci pozvána také veřejnost. Možnost vyzkoušet si koloběžky 
tedy měli i občané Horního Města a okolí. 
Během předposlední květnové středy naše děti trávily dopoledne ve 
sportovním areálu v Horním Městě aktivním pohybem, kdy se uči-
ly technice jízdy na koloběžkách pod taktovkou Petra Neugebauera. 

Ukázka práce kováře

Závěrečná ohňová show
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Hodina začala pořádnou rozcvičkou. Poté děti trénovaly, jak se na 
koloběžce správně jezdí – důraz byl kladen na postavení těla, odraz 
a samozřejmě brzdění. Po důkladné teoretické části si mohly konečně 
zkusit jízdu v praxi. Nutno podotknout, že svou první jízdu zvládly 
výborně. Tento způsob pohybu byl pro ně přirozený a zábavný. 
Závěrem hodiny se děti rozdělily do týmů pro soutěž v jízdě na kolo-
běžkách přes stanoviště, kde zastavovaly a plnily úkoly – dřepy či kli-
ky. Za hlasitého fandění rodičů a dalších přihlížejících se do soutěžení 
děti pustily s vervou a je třeba říci, že nebylo žádných poražených, 
protože výkony týmů byly skutečně vyrovnané. 
Po skončení modelové hodiny projektu „Tělák nás baví“ se celá naše 
škola usnesla, že by se nám moc líbila možnost využívat koloběžky 
v tělocviku pravidelně.
Za zorganizování akce vděčíme Petře Dvořáčkové, která na naší škole 
mimo jiné učí právě tělesnou výchovu. 

Lucie Harenčáková
Za kolektiv ZŠ a MŠ Horní Město

Foto: archiv školy

Středověké děti a pověry 
8. Jak na nenasytného červeného kohouta v gotickém Rýmařově?

Obětiny pochopitelně nebyly zda-
leka posledním úplatkem temným 
silám na Rýmařovsku. Další speci-
fikovaná skupina již měla mnohem 
výraznější charakter obrany před 
nebezpečím, v němž kromě jiného 
cítil středověký Rýmařovan pekelný 
odér. Vždyť vyslovit nahlas jména 
pekelníků, jako Lucifer, Belzebub, 
Bafomet, Belial, Leviathan, Luci-
fuge Rofocale, Aštarot, Mefisto-
feles, Mamon, Asmodeus, Satan, 
nebo obecnější názvy ďábel, ďas, 
čert či rarach přinášely téměř jisto-
tu, že se jmenovaný okamžitě objeví 
s třeskem v sirném oparu a strašlivé 
podobě zvířecí bytosti nebo naopak 
ve snesitelném převleku za švarné-
ho adjunkta, ba i knížepána, ovšem vždy s úmyslem škodit, proto se 
raději mluvilo o černém, tom vzadu, zlém, rohatém, nedobrém nebo 
se vyskytl jen ve tvaru on (tomu jazykově nedostatečně vybavené 
čertisko nejspíš nerozumělo). Bylo prekérní, že se nemusel objevit 
a škodit sám, ale i prostřednictvím věrného služebníka, čaroděje, čer-
nokněžníka a nejčastěji čarodějnic, jež hustě zalidnily nadpřirozenou 
část Jesenicka, viz obávanou Nikišku ze Staré Vsi nebo její hodnou 
kolegyni Durdýnu z Břidličné. 

Domníváme se, že ochranným kouzlem byl rovněž dobře dochovaný 
bérec skotu protknutý velkým hřebem (obr. 1), který jsme našli ulo-
žený uvnitř západního valu Hrádku (obr. 2), protože se za nebezpečné 
prostory, z nichž v nočním chladu přicházeli zhoubní mágové i jiné 
hrůzné bytosti, považovaly západní kraje, kde slunce zapadá a nastu-
puje nevyzpytatelná tma. Je pravděpodobné, že kouzlo mělo bránit 
drobnou pevnůstku před příchodem nedefinovaného zla již před ro-
kem 1250. Obdobný ochranný předmět by patrně bylo možno hledat 

Obec Malá Morávka hledá účetní
Tajemník Obecního úřadu Malá Morávka vyhlásil výběrové řízení na 
obsazení pracovního místa účetní (administrativního pracovníka). Jde 
o zástup za mateřskou/rodičovskou dovolenou. 
Náplní práce je vedení účetnictví, vystavování faktur, vedení po-
kladny, vedení mzdové agendy, vykonávání správy místních poplat-
ků, vedení evidence a vybírání poplatků, vedení evidence majetku 
obce, zpracování a evidence povinně zveřejňovaných informací 
obce, příprava podkladů pro jednání zastupitelstva a jeho výborů 
a další. 
Nástup je možný od 1. října 2023 nebo dle dohody. Obec nabízí 

pracovní poměr na plný úvazek, na dobu určitou se zkušební do-
bou 3 měsíce v 10. platové třídě. Požaduje minimálně středoškolské 
vzdělání ukončené maturitní zkouškou, znalost podvojného účetnic-
tví, mezd, odpisů apod., dobrou znalost práce na PC (např. MS Ex-
cel, MS Word, Outlook), výbornou znalost českého jazyka a další. 
Lhůta pro dodání přihlášky je do 14. července 2023 do 14 hodin. 
Přesné náležitosti přihlášky, povinné přílohy a podrobnosti k náplni 
práce a požadavkům na pracovní místo najdete na www.malamorav-
ka.cz v sekci Úřední deska.

JS

Z historie

1 Nákres bérce skotu probité-
ho velkým hřebem (Hrádek, 
západní val, 1. půle 13. stol.)

2 Západní val s průkopem nahoře (Hrádek v Rýmařově před r. 1250)
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též v místech obrácených k půlnoci (seve-
ru), severní část valu se však nedochovala. 
Obdobně se na vsi zakopávaly posvěcené 
větvičky pod práh nebo se dobře spočítaná 
stébla pokládala večer přede dveře a ráno se 
spočítala znova. Běda, když jich ubylo, to 
byla velmi zlá zpráva, znamenala totiž mo-
mentální přítomnost čarodějnice. Stodoly 
ochraňovalo před požáry bohužel i nelidské 
přibíjení netopýrů na vrata stodoly.
Obdobnou, ovšem mnohem širší funkci mí-
val též hromový klín (nebo hromová střela, 
astropeleikon, lapis fulminis, pietra fulmina, 

thunderbolt, Donnerstein, Strahlkeile, paro-
mova strela, kamień piorunowy…). Šlo o pra-
věké sekeromlaty náhodně nalézané při orání 
nebo ve vývratech spadlých stromů. Věřilo 
se, že předmět vznikl na místě nálezu po úde-
ru blesku, „čím větší blesk, tím větší kámen 
a hlouběji“. Dokonce hospodáři při bouřce 
bedlivě pozorovali, kam zhruba blesk uhodil, 
a jen hromobití utichlo a půda trochu oschla, 
chodila čeleď i s pantátou klíny hledat. Něm-
ci zas věřili, že klíny vyhrabává kohout po-
dobně jako vepř lanýže. Sám bych měl věřit, 
že polodrahokamy vyhrabávají husy. Kouzlo 
jsem viděl na vlastní oči v Pístově u Jihlavy, 
když chutný pták vyhrábl svou nohou z bláti-
vé škarpy nádherný a nemalý krystal záhně-
dy. Sekeromlatu „spadlému přímo z nebe“ 
se přisuzovalo, že dokáže zastavit či odvrátit 
nebezpečný úder blesku do střechy a zabránit 
tak ohni, jenž býval v Rýmařově až příliš čas-
tým hostem a ničil domy i celé město zoufale 
rozsáhlými požáry. Hromový klín však uměl 
„úspěšně“ vyléčit i řadu nepříjemných ne-
duhů a chránit před inflací duchů a démonů. 
Dokonce se s ním prý dalo i čarovat, ovládat 
déšť či nabýt ohromné síly, není divu, že měl 
jeho majitel nemalou autoritu a byl objektem 
závisti sousedů. Obvykle se předmět ukládal 
(někdy zavěšoval) na vybrané místo na trámu 
v prostoru půdy. 
V Rýmařově došlo roku 2013 k zajímavému 
nálezu neolitického sekeromlatu (obr. 3a) ve 
středověké dlažbě z obdobně středně velkých 
valounů poblíž železné hutě po levé straně 
dnešní Radniční ulice. Povrch ulic byl stejně 
jako rynek hlinitý, nedlážděný až do počátku 
19. století a časté deštivé počasí jej měnilo 
v protivně mazlavé, špinavé a klouzavé blá-
to, proto bylo jednou z povinností měšťanů 
opatřit komunikaci před svými domy chod-
níky v šíři sedmi loktů. Výběr materiálu zů-
stával na zvážení každého z domácích, a tak 
chodník zřizovali ze dřeva (horní linie ryn-
ku?) nebo kamene. Velikost prvků dlažby ani 
druh nebyl určen, a proto po obou stranách 
nynější Radniční objevil výzkum sice pás 
chodníku stejné šíře, ale co dům, to jiná dlaž-
ba. Podél některých běží dlažba oblázková, 
jinde valounková (z drobných i středně vel-
kých valounů), střídá ji břidlicová z prvků 
různé velikosti a patrně nejchudší z měšťanů 
zvolili nekvalitní štěrk (obr. 3b–c). Na ná-
městí jsou vydlážděné rovněž různým ma-
teriálem obdélníkové plochy, které sloužily 
jako podklad prodejních stánků (obr. 3d). 
Valouny se jistě sbíraly v korytě Podolského 
potoka podle obdobné velikosti a není vylou-
čeno, že se kamenný nástroj objevil v dlažbě 
nepoznán, ale je možné, že mohl být dříve 
užíván jako magický předmět, tj. hromový 
klín, a do dlažby tak byl použit druhotně nej-
spíš omylem. 
V našem muzeu jsou vystaveny předměty, 
které mohly posloužit ke stejným účelům, ka-
menná kopytovitá sekerka a kuriózní sekero-

mlat (neolit, eneolit) ze severního Pomoraví 
(obr. 4). Unikátní nástroj se majiteli původně 
zlomil v místech vývrtu, byl opraven vyvrtá-
ním dalšího (pro topůrko) blíže k hrotu a evi-
dentně se užíval dál. Kromě toho obsahovaly 
původní sbírky našeho muzea další „kamen-
nou sekerku (sekeromlat) s vyvrtaným ot-
vorem“, jež byla nalezena v prostoru domu  
č. 23 na náměstí Míru (dosud v bruntálském 
muzeu). Sloužila k ochraně domu jako hro-
mový klín?
Větší dobře opracovaný kamenný kulovitý 
předmět s otvorem pro násadu zaznamenal 
kustod v neúplném přírůstkovém inventáři 
našeho muzea jako blíže neurčený nástroj 
(nyní uložen v bruntálském nebo mikulov-
ském muzeu). Obdobné eneolitické kamenné 
nástroje jsou velmi vzácné a mají výraznou 
symbolickou hodnotu. Považují se za kamen-
ná sceptra (žezla) a zároveň účinné zbraně 
(obr. 5a–b). Nazývají se také bulavami (viz 
ukrajinské hejtmany), byly výsostnými od-
znaky náčelníka kmene a časem se změnily 

3a Neolitický sekeromlat z valounkové dlaž-
by (Radniční ul.)

3b Valounková část levého středověkého 
chodníku na Radniční ul.

3c Hranice rozdílných středověkých chod-
níčků (oblázkový, břidlicový) na Radniční ul.

3d Valounová dlažba pod středověkým pro-
dejním stánkem na rynku (náměstí Míru)

4 Opravovaný neolitický sekeromlat (severní 
Pomoraví, muzeum)

5a Eneolitická bulava, kulový kamenný mlat 
(NM i. č. A 266322, PrahaHostivař)

5b Eneolitická bulava, dochovaná polovina 
kulového kamenného mlatu s vývrtem (Ná-
rodní muzeum, i. č. 19834)
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Druhý ročník Běhu zámeckým parkem
Ve čtvrtek odpoledne 15. června pořádal rýmařovský atletický klub 
druhý ročník závodů Běh zámeckým parkem. Na nádvoří janovického 
zámku se letos sešlo 93 závodníků s početným doprovodem fanoušků. 
Pro nejmenší běžce jsme připravili trať o délce 150 metrů, kterou 
mohli zdolat se svými rodiči, kamarády či sourozenci. Pro další dět-
ské kategorie jsme nachystali vzdálenosti od 300 do 1 000 metrů. 
Kratší tratě nabídly dětem skvělou příležitost zažít pocit, kdy překo-
návají sami sebe a dosahují cílů. Po poptávce při prvním ročníku jsme 
letos přidali kategorii Open, pro kterou jsme nachystali dvoukilomet-
rovou trať. Na té mohli závodit i dospělí sportovci, takže si mimo jiné 
zazávodili rodiče malých běžců, naši trenéři či starosta Rýmařova. 

Sport

Tereza Človečková má dvě bronzové medaile z mistrovství Evropy
O víkendu 3.–4. června se v Praze konal vrchol 
jarní sezóny European Championship 2023 ve 
sportovním aerobiku a fitness týmech. 
Sportovní klub Studio Sport a Zdraví Rýma-
řov měl v nejobtížnější a nejsledovanější krá-
lovské kategorii žen jednu závodnici, která 

vybojovala dva cenné kovy, což je největší 
úspěch v dosavadní historii klubu. 
Tereza Človečková soutěžila ve dvou závod-
ních disciplínách – singl a duo. Po dvouden-
ním náročném souboji se špičkou evropského 
aerobiku vystoupila v neděli večer dvakrát na 
bronzový stupeň vítězů. 
Tereze děkujeme za výbornou reprezentaci 
a její trenérce Olze Človečkové za skvělou 
práci. Více informací, fotografií a video na-
jdete na facebookových stránkách SK Stu-
dio Sport a Zdraví Rýmařov https://1url.
cz/2uuLH
     

 Lydie Švédíková
předsedkyně SK Studio Sport a Zdraví  

Rýmařov
Foto: archiv klubu

na středověké palcáty. Jejich význam byl pro 
šťastného nálezce jistě stejný, ne-li větší než 
u sekeromlatů.
Samozřejmě bylo i mnoho dalších praktik 
proti ohni. Pomáhalo dřevo ze šibenice za-
budované v krovu, zatnutí sekery do země 
proti směru, odkud bouřka přicházela, jindy 
se sekera házela proti bleskům, pomohlo též 
zasadit netřesk, sukulent, který byste ovšem 
tady stěží mimo květináče hledali. Proti bles-
ku dobře chránily i peřiny, stačilo též posta-
vit ven za dveře koště, nejednou ještě vidle 
a dřevěnou lopatu na sázení chleba do pece. 
Při děsivých jesenických horských bouřkách 
měla účinek i hromnička či svíce hromničná 
na okně. Leccos mohl zachránit též zaříká-
vač bouřky zvaný krupvodič nebo vodyvodič 
(Wattemacher), ani prevence se tedy nezane-
dbávala. Podezřelá temná mračna se jindy 
zaháněla střelbou z děl i mušket a hlasem 
zvonů. Zvoněním proti bouřce byli za bídnou 
odměnu nejčastěji pověřováni místní kantoři, 
donedávna děvečky pro všecko. Samozřejmě 
nelze vynechat soukromé i společné modlit-
by ohrožených, volné plastiky ochránců proti 
ohni, jako byli Panna Maria, sv. Vavřinec, 
sv. Florián, sv. Anežka spolu se 14 svatými 

pomocníky (Acház, Barbora, Blažej, Diviš, 
Erasmus, Eustach, Jiljí, Jiří, Kateřina Alexan-
drijská, Kryštof, Kyriak, Markéta, Pantaleon, 
Vít), ale ani svěcenou vodu, jíž naplnil maji-
tel Hrádku drobnou krásně tesanou kropenku 
z pískovce a umístil ji vpravo za vchodem 
do paláce. Sedmihrannou nádobku na čle-
nitém sloupku zdobil z pěti stran vrcholně 
gotický vzor tzv. jeptišek (obr. 6/1). Sedmá 
strana byla komponovaná k přistavení ke zdi 
(na pokyn objednatele?) a dekor postrádala. 
Jen zlomyslník by připomněl, že palác v létě 
1405 při obléhání stejně shořel. Tím ovšem 
výčet možností, jak zabránit požárům, zdale-
ka nekončil.

Jiří Karel
(Durdík, T. „Hromový klín“ v hradu Kři-
voklátu. Sborník Kruhu přátel hlavního 
města Prahy 1. Praha, 1986; Fröhlich,  
J. Hromové klíny v jižních Čechách. Výběr 
prací členů Historického klubu při Jiho-
českém muzeu v Českých Budějovicích 29.  
Č. Budějovice, 1992; Sklenář, K. Hromové 
klíny a hrnce trpaslíků. Z pokladnice české 
folklórní archeologie. Praha, 1999; Malach 
R. Pověrečné představy o bouři a blesku. 
Dipl. práce. FF MU Brno, 2007 ad.)

6 Opracované kamenné předměty z paláce 
Hrádku (po 1350): 1 část pískovcové kro-
penky, (rekonstrukce); 2 brusný kotouč na 
ostření kovových předmětů (část brusu); 3 
zlomek vypuklého třecího kamene z pískov-
cového mlýnku na mouku
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Mimo závod měli návštěvníci možnost vyzkoušet si i jiné atletické 
disciplíny, například hod pěnovým oštěpem, skok do dálky nebo běh 
přes překážky. 
Děkujeme všem, kteří se zúčastnili druhého ročníku Běhu zámeckým 
parkem. Bylo skvělé vidět, že jste se nezalekli počátečního nepří-
znivého počasí a rozhodli jste se přijít. Na prvním místě děkujeme 
všem závodníkům, malým i velkým, že se vydali na trasu a předvedli 
úžasné výkony. Také děkujeme rodičům, prarodičům, tetám, strejdům 
a všem, kteří se na nádvoří zámku stali nadšenými fanoušky dětí. Vaše 
přítomnost vytvářela příjemnou atmosféru a byla důležitým prvkem 

našeho běžeckého odpoledne. Díky patří i všem, kteří s organizací 
pomáhali a zajišťovali plynulý průběh akce, městu Rýmařovu za ceny 
pro vítěze i finanční podporu klubu a dále týmu zámku Janovice za 
poskytnutí zázemí a pomoc při přípravě. I přes úvodní liják jsme spo-
lečně dokázali, že vášeň pro sport je nezastavitelná. Těšíme se, že se 
uvidíme zase příští rok na startovní čáře. 

Jana Strnadelová
ATLETIKA Rýmařov

Foto: redakce

Letošní Závod míru U23 ovládli Francouzi
Francouzský tým jezdců patřil společně s dánským a norským k favo-
ritům cyklistického závodu zařazeného do seriálu Nations‘ Cup U23. 
A svou roli potvrdil nejen celkovým vítězstvím Antoina Hubyho. 
Prolog závodu, který se jel 8. června v Jeseníku, vyhrál Francouz Pie-
rre Gautherat, který časovku dlouhou 3 100 m prolétl průměrem přes 
padesát kilometrů za hodinu. Francouzovi se dařilo i v první etapě, 
která vedla z Jeseníku do Rýmařova a měřila 122 kilometrů. Těsně 
před polovinou závodu začalo intenzivně pršet, kvůli čemuž došlo 
k hromadnému pádu nedaleko Dolní Moravice a také k další nehodě 
kousek před cílem. Závodníky uvítalo v Rýmařově navzdory nepříz-
nivému počasí značné množství fanoušků, kteří po závěrečné tři okru-
hy jezdce intenzivně povzbuzovali. Ve finálovém sprintu na náměstí 
Míru zvítězil opět Pierre Gautherat, kterému kolegové z reprezentač-
ního týmu připravili výbornou pozici. Ve vítězství mu nezabránila ani 
výměna kola v průběhu závodu. 
„Výměna kola pro mě neznamenala žádný větší problém, po kolizi mi 
nějak přestalo jet, tak jsem ho vyměnil. Do finiše jsem vyjížděl někde 
z desáté pozice, kluci z týmu předvedli vynikající práci a já jsem to 
dojel. Parádní závod,“ zhodnotil první etapu talentovaný francouz-
ský závodník. Obě vrchařské prémie – na Červenohorském sedle 
a na Skřítku – vyhrál Nizozemec Mike Schuch. Z Čechů měl dobře 
našlápnuto Pavel Novák, který ale po hromadném karambolu musel 
měnit celé kolo a v průběžném pořadí se propadl. 
Druhá královská etapa startovala v Bruntále a vedla na Červenohor-

ské sedlo. Trať dlouhá 129 km zamíchala pořadím celkového hodno-
cení. Nejvíce sil v závěrečném stoupání měl Dán Simon Dalby, který 
v závěrečném sprintu předjel Francouze Antoina Hubyho a dojel si 
pro etapové vítězství. Z Čechů dojel na páté pozici se ztrátou třinácti 
sekund na vítěze Pavel Novák, do první desítky se dostal ještě devátý 
Karel Camrda. Nositel žlutého trikotu Pierre Gautherat nestačil tempu 
pelotonu a v celkovém pořadí se propadl. 
Okolím Jeseníku vedla závěrečná etapa Závodu míru. Jejím vítězem 
se stal Brit Jack Rootkin Gray. Skvěle si vedli i čeští jezdci. Na dru-
hém místě finišoval v náročné horské etapě Milan Kadlec, pro čtvrté 
místo si dojel Jakub Ťoupalík.
„Na spurt jsme byli dva, já a Kuba (Ťoupalík). A měli jsme se spolu 
domluvit v průběhu etapy, jak na tom budeme. Nakonec se mi jelo 
dobře, ale trochu zmatků bylo na posledním kruhovém objezdu. Před 
etapou jsme si jej projížděli venkem, nakonec jsem to projel vnitřkem, 
ale dopadlo to dobře,“ hodnotil v cíli poslední etapu stříbrný Kadlec.
Celkovým vítězem Závodu míru se stal dvaadvacetiletý Francouz An-
toine Huby, který vyhrál o pouhé čtyři vteřiny před dánským mladí-
kem Simonem Dalbym. Nejlepším z českých závodníků byl celkově 
devátý Karel Camrda.

Text a foto: Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Zdroj: zavodmiru.com

Stupně vítězů v Rýmařově obsadili Joshua Giddings (Velká Británie), 
Pierre Gautherat (Francie) a Karsten Feldmann (Norsko)

Vítěz první etapy Pierre Gautherat projíždí cílem na náměstí Míru
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Velký úspěch! Starší dorost Jiskry vyhrál krajský přebor
Mimořádně úspěšnou sezónu 2022/2023 mají za sebou starší dorostenci 
Jiskry Rýmařov. Svěřenci trenérů Čecháka a Drábka s přehledem zvítě-
zili v krajském přeboru. Díky tomu si devatenáctka a sedmnáctka (mlad-
ší dorost) v příštím ročníku zahrají divizi, tedy třetí nejvyšší soutěž.
Rýmařov se může těšit na další silnou generaci hráčů. Ač po podzi-
mu nebyla v čele, spanilou jarní jízdou, během níž vyhrála všech 12 
zápasů, si devatenáctka došla pro triumf v krajském přeboru. Prak-
ticky ve všech utkáních schytali soupeři Jiskry pořádný debakl. Ty 
nejvyšší uštědřili rýmařovští dorostenci ostravským celkům Polanky 
(12:0) a Hlubiny (12:2). I proto měli na konci soutěže v součtu 142 
vstřelených branek. 
Největší měrou k nim přispěl sedmnáctiletý kanonýr Roman Marek, 
který soupeřům nasázel 53 gólů a stal se nejlepším střelcem soutěže. 
Při jarním tažení za titulem mu zdatně sekundoval Matěj Němec, au-
tor 25 přesných zásahů, který vinou zranění přišel o podzimní část 
sezóny. Oba tito mladí hráči si v sezóně 2022/2023 odbyli premiéru za 

rýmařovské áčko v divizi, stejně jako Jakub Gorčík, další z opor deva-
tenáctky. K těm ve starším dorostu patřili i Tomáš Palys a Milan Kře-

Hobby i ligové koloběžky v Rýmařově
O víkendu 27.–28. května přivítal Rýmařov koloběžce z celé republiky při 
1. kole Rollo ligy 2023. Po oba dny vládlo slunečné počasí s příjemnými 
teplotami, jen ten čerstvý vítr závodníkům do kopců moc nepomáhal.

Sobotní dlouhý závod O trofej střelené vlčice zahájili v poledne „ho-
bíci“ v celkovém počtu 20 závodníků. Jelo se ve všech věkových 
kategoriích, o sportovní souboje nebyla nouze. Nejdelší 6km tratě se 
zúčastnil i rýmařovský starosta Luděk Šimko. S místostarostkou Len-
kou Vavřičkovou poté předával ceny vítězům, kteří pocházeli přede-
vším z řad rýmařovských dětí a dospělých. Nikdo neprohrál, všichni 
dostali originální dřevěné medaile, drobné dárky a sladkou odměnu.
Po 14. hodině byla startem přípravky na 2,4 km oficiálně zahájena 
Rollo liga 2023, první kolo mistrovství České republiky, následovali 
žáci, kadeti, ženy a muži na 24km trati. Na mírně kopcovitém profilu 
mezi ženami excelovala mistryně světa Andrea Zbožková, následová-

na domácí Amálií Vinohradníkovou a plzeňskou Kamilou Peštovou. 
Mezi muži byl prvním mistr světa Roman Matyáš, za ním dojeli pl-
zeňský Ladislav Provod a pardubický Radek Maixner. Oba vítězové 
hlavních kategorií žen a mužů převzali kovářskou trofej s vyobraze-
ním rýmařovské erbovní vlčice. 
V neděli jsme pomyslnou cílovou pásku přestěhovali do blízkého 
Tvrdkova na časovku do kopce s názvem O trofej černého kohouta. 
Přípravku čekal 1 km stoupání s hromadným startem, ostatní katego-
rie pak startovaly intervalově s 30sekundovým odstupem, kategorie 
mužů a žen jela nejdelší 6km trať z Břevence s celkovými 280 m 
převýšení. Tento závod provětral „plíce a brka“ závodníků a stupně 
vítězů obsadili jednoznačně typičtí vrchaři, čímž jsme aspoň trochu 
vyrovnali jejich bodové zisky oproti rovinatým rychlíkům. Absolutní 
vítězkou kategorie žen se stala mistryně světa Petra Fořtová, která 
převzala z rukou starosty Tvrdkova Jana Žédka trofej s černým ko-
houtem, opět z erbu obce. Druhou trofej převzal nadějný Jan Ondruš-
ka, který se dělil o absolutní vítězství s Ladislavem Provodem. Druhé 
místo obsadila opět Amálie Vinohradníková a Tomáš Zíma, třetí mís-
to Kamila Peštová a Radek Maixner.
V sobotu se na startu sešlo 95 a v neděli 91 závodníků Rollo ligy 
a bylo celkem rozdáno 94 originálních kovových medailí. Krásné 
fotky, videa z dronu a přehledné výsledky najdete na našem webu  
kolobehrio.webnode.cz.
Děkuji všem sponzorům za věcné a finanční dary, především městu 
Rýmařovu. Dále patří poděkování všem spoluorganizátorům z řad 
trenérů a rodičů závodících dětí a mých přátel a kamarádů, bez kte-
rých by se závody neuskutečnily. Termín těchto závodů v příštím roce 
je stanoven na 25.–26. května 2024. Tři, čtyři, trhni si nohou!

Patrik Krečmer
Foto: redakce, Lenka Králová
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pelka, kteří již poměrně stabilně nastupovali v sezóně také za muže. 
Nejvíce zápasů v ročníku odehráli Jan Zapletal, Filip Köhler a Roman 
Marek, kteří nechyběli ani v jediném utkání. V bráně se střídali Adam 
Přecechtěl a Jan Batla, kapitánem týmu byl Ondřej Hrabina. Ve výčtu 
krajských mistrů nesmí chybět ani Ondřej Hrnčíř, Dominik Hýža, On-
dřej Křenek, Milan Pospíšil, Tomáš Furik a Sebastian Schwarz. 
Úspěšně si v konfrontaci s týmy v krajském přeboru počínaly také 
ostatní mládežnické výběry Jiskry. Mladší dorostenci, které vede 
František Pohanka, obsadili v konečném součtu slušné 6. místo. Také 
sedmnáctka si v příští sezóně zahraje dorosteneckou divizi. Do horní 
poloviny tabulky se dostali rovněž starší žáci. Patnáctka, kterou v se-
zóně trénoval Radim Přecechtěl, se umístila sedmá. O příčku výše 
skončili ve své kategorii mladší žáci. 

Tomáš Lašák
Foto: Michal Furik
SK Jiskra Rýmařov

Jiskra má po sezóně. V příštím ročníku bude hrát v jiné divizi
Fotbalové soutěže jsou dohrány. Rýmařovská 
Jiskra se v sezóně umístila jedenáctá, tedy na 
stejné pozici, kde se pohybovala i po podzim-
ní části. V závěrečných třech utkáních sezó-
ny vybojovali svěřenci trenéra Milana Furika 
pouze bod.
Na konci května přijel do Rýmařova silný 
Havířov, který měl na jaře parádní formu. 
Byla to však Jiskra, kdo se dostal do vedení. 
Na konci první půle dokázal gólmana Ma-
jerczyka překonat Pavel Jeřábek. Hosté ale 
po změně stran bleskově srovnali, když ve 
47. minutě dostal míč za Kameníkova záda 
Kocemba. Po zbytek zápasu již žádná branka 
nepadla, a oba soupeři se tak rozešli smírně. 
„Museli jsme tentokrát vycházet ze zabez-
pečené obrany. Nechali jsme Havířov tvořit. 
Kluci ale v defenzivě odváděli dobrou a pocti-
vou práci. Vzhledem k tomu, že šancí ani na 
jedné straně mnoho nebylo, je z mého pohledu 
remíza zasloužená,“ hodnotil po konci utkání 
trenér Furik. 
Méně se již jeho týmu dařilo ve zbývajících 
dvou kolech. První červnovou sobotu Jiskra 
nezvládla velké okresní derby na půdě Brun-
tálu. Domácí tým, který v té době bojoval 
o záchranu, se spoléhal na tuhou defenzivu, 

kterou rýmařovští fotbalisté, ač měli územní 
převahu, nedokázali po celý zápas překonat. 
Naopak Bruntál udeřil třikrát. V závěru prv-
ního poločasu se trefili Ostrák a Blažek, v zá-
věru utkání proměnil penaltu Galus, a zápas 
tak skončil výhrou FC SO poměrem 3:0. 
„Vyhrála jednoduchost a efektivita. Bruntál-
ský fotbal byl založen na hluboké defenzivě, 
brejkových situacích a nákopech. My jsme se 

s tím bohužel nedokázali vyrovnat. Rozhodly 
dva góly po našich chybách,“ komentoval 
Furik.
Jeho mužstvo prohrálo i v závěrečném utká-
ní sezóny. Nad Valašským Meziříčím sice 
Jiskru dostal již ve 4. minutě do vedení Je-
řábek, krátce poté ale Macíček srovnal. Dvě-
ma brankami po změně stran Valaši dokonali 
obrat a odvezli si z Rýmařova všechny body. 
„Narazili jsme na velmi kvalitního soupeře. 
Krok jsme s ním drželi jen v prvním poločase, 
kdy se nám podařilo vstřelit první gól,“ uvedl 
Milan Furik. 
Jeho mužstvo tak zakončilo sezónu 
2022/2023 na 11. pozici. V příštím ročníku 
čeká Jiskru změna. Po reorganizaci fotba-
lových soutěží byla zařazena do fotbalové 
divize E. Zatímco doposud rýmařovští hráči 
většinou cestovali na Ostravsko, Opavsko 
a Novojičínsko, nově budou vyrážet směrem 
na Hanou. Za soupeře budou mít například 
Šternberk, HFK Olomouc, Nové Sady či 
Vsetín. Sezónu zahájí 29. července poháro-
vým utkáním proti Krnovu. 

Tomáš Lašák
Foto: Tomáš Furik
SK Jiskra Rýmařov

LORD Cup vyhrála ostravská Poruba
V sobotu 24. června se na rýmařovském fotba-
lovém hřišti uskutečnil 24. ročník turnaje LORD 
Cup. Kvalitně obsazeného klání mladších žáků 
se zúčastnilo dvanáct družstev. Vítězem se stal 
tým 1. FC Poruba.
Turnaj zahájili úvodním slovem starosta Rý-
mařova Luděk Šimko společně s místosta-
rostkou Lenkou Vavřičkovou. Dopolední 
program pokračoval zápasy dvou šestičlen-
ných základních skupin.
Tým mladších žáků Jiskry obsadil ve skupině 
B bramborovou pozici a odpoledne si zahrál 
o konečné 7.–12. místo. Vítězem této sku-
piny se stalo družstvo Poruby, následované 
Řetězárnou a Bruntálem U12. Za Jiskrou se 
seřadily polský Ozimek a Těrlicko. 
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Skupinu A ovládla Poruba, kterou do finálových bojů doprovodila 
družstva Bruntálu U13 a Uničova. Do zápasů o 7.–12. místo putovaly 
Bohunice, Stará Bělá a Jesenec-Dzbel/Konice. 
Odpolední utkání rozhodla o vítězi letošního LORD Cupu, jímž se 

stala Poruba. Stříbro si od-
vezli mladší žáci Jeseníku 
a na třetí pozici se umístil 
tým Uničova. Jiskra Rý-
mařov obsadila konečné 
8. místo. Turnaj by nepro-
běhl hladce bez dozoru 
sudích Mikulčáka, Vyrou-
bala, Fuchse a Spurného.
Sobotní LORD Cup za-
končilo slavnostní vyhlá-
šení výsledků. Ceny mla-
dým fotbalistům předávali 
opět starosta s místosta-
rostkou. 

Tomáš Lašák
Foto: Michal Furik
SK Jiskra Rýmařov
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6. 8. 2023

  KATEGORIE
 ELITE 40 KM
OPEN 21 KM

OD 9:30
START

OD 8:00
PREZENCE

  SPORTOVNÍ
 A SPOLEČENSKÉ

CENTRUM FLEMDA

���A�O�SK���A�A�ON��O�SK�����

 Závod na kolečkových lyžích

klasickou technikou

FOTBALOVÝ TURNAJ 
V MALÉ KOPANÉ,

Hrací doba 2x10 min, sestavy 5+1, 
startovné 800 Kč za tým, max. 8 týmů, 

pravidla malé kopané.
 

Ceny: 
1. místo – diplom a sud piva

2. místo – diplom a parádní vnitřní mazání
3. místo – diplom a cena útěchy

 
Přihlášky týmů do pátku 22. 7. 2023 

na tel. 730 658 676, svačina týmu v ceně.
 

Osadní výbor v Ondřejově Vás zve na

který se skuteční v Ondřejově dne 
12. 8. 2023 od 9:00 hod.
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NÁBYTEK POLÁCH 
RÝMAŘOVSKÁ 133 RÝŽOVIŠTĚ
TEL. 777 077 056

NOVÉ ZAMĚSTNANCE

PŘIJMEME
DO TÝMU PRO VÝROBU POSTELÍ 

ROZŠIŘUJEME VÝROBU.

TERMÍN NÁSTUPU IHNED.

800 80 70 60
nordictelecom.cz

Zelený internet 
všechny rychlosti
za 295 Kč / měsíčně295 Kč295 Kč295 Kč / měsíčně/ měsíčně/ měsíčně/ měsíčně/ měsíčně/ měsíčně/ měsíčně/ měsíčně

Akce platí pro nové zákazníky při objednávce od 1. 6. do 31. 8. 2023.

Garance 
ceny na 
1 ROK

prémiová péče
bez závazku 
Nordic TV na 3 měsíce
zdarma
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